
 Έ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

                     ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                     ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

 

2003 - 2006   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6η / 6-3-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  6η 

 

Της 6ης  Μαρτίου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, 

Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – 

Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – 

Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης 

Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Βλάχος Ηλίας,  2) Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.).  

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

  

 

ΘΕΜΑ  1ο : Ορισμός εκπροσώπου του Δημοτικού Συμβουλίου για το Διοικητικό Συμβούλιο 

του ιδρύματος με την επωνυμία «ΊΔΡΥΜΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΜΩΫΣΗΣ ΜΩΫΣΙΑΔΗΣ» 

 

ΘΕΜΑ  2ο : Συγκρότηση Επιτροπών ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ.   

 

ΘΕΜΑ  3ο : Αποδοχή χρηματοδότησης προς εφαρμογή του προγράμματος για τον Σχολικό 

Τροχονόμο.   
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ΘΕΜΑ  4ο : Έγκριση αποστολής αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο Τίρνοβο 

Βουλγαρίας.  

 

ΘΕΜΑ  5ο : Συμμετοχή Δημάρχου στη διεθνή συνδιάσκεψη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

Ελλάδας και των δέκα νέων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

ΘΕΜΑ  6ο : Συμμετοχή του Δήμου σε πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας μεταξύ 

Ελληνικών και Βουλγαρικών φορέων.  

 

ΘΕΜΑ  7ο : Συμμετοχή του Δήμου σε συνεδριακή εκδήλωση με θέμα: «Η βία κατά των 

γυναικών εμπόδιο στην ισότητα». 

 

ΘΕΜΑ  8ο : Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «ΚΑΠΗ» Δήμου Σερρών.   

 

ΘΕΜΑ  9ο : Περιορισμός θητείας Αντιδημάρχων (από δύο σε ένα έτος).  

 

ΘΕΜΑ  10ο  : Έγκριση συστέγασης απόρων δημοτών σε διαμέρισμα του κληροδοτήματος 

Αποστολίδη.  

 

ΘΕΜΑ  11ο : Καθορισμός ορίου ανώτατου ποσού επιβάρυνσης του Δήμου από την χρήση 

κινητών τηλεφώνων.  

 

ΘΕΜΑ  12ο : Ρύθμιση οφειλών προστίμων & τελών κατάληψης πεζοδρομίων.  

 

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση μελέτης προμήθειας ξηρογραφικού χαρτιού.  

 

ΘΕΜΑ  14ο : Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Ν.Π. «Σχολικών Επιτροπών».  

 

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση πρόσληψης εποχικού προσωπικού επί δίμηνο.  

 

ΘΕΜΑ  17ο : Χαρακτηρισμός χώρου αυτοκινητοδρομίου στην περιοχή της Ομόνοιας Σερρών 

και καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση ανάθεσης μεταφοράς εγκαταλελειμμένων οχημάτων.  

 

ΘΕΜΑ  19ο : Εξέταση ένστασης κατά περικοπής ποσότητας του κονδυλίου «Μεταλλικές 

αντιστηρίξεις», στο 1ο ΠΠΑΕ του έργου: «Κατασκευή υποδομών για τη 

βελτίωση διαβίωσης των τσιγγάνων στις Σέρρες».  

 

ΘΕΜΑ  20ο : Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «Φυτοκομικές 

επεμβάσεις στο χώρο του αυτοκινητοδρομίου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  21ο  : Έγκριση καταβολής οφειλής εξόφλησης Λογαριασμών των παρακάτω έργων:   

α) «Παρεμβάσεις για την διάνοιξη της οδού Μαυρομιχάλη και κατασκευή 

παιδικής χαράς» και  
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 β) «Κρασπεδώσεις – τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού Λουτρού στην οδό Εμμ. 

Παπά και ΤΕΛ – ΤΕΣ».  

 

ΘΕΜΑ  22ο : Έγκριση μελετών των έργων:  

α) «Εργασίες βελτίωσης και συντήρησης κλειστών γυμναστηρίων Δήμου 

Σερρών», 

β) «Επισκευές παιδικών χαρών»,  

γ) «Τοποθέτηση πινακίδων ΚΟΚ» και   

δ) «Βελτίωση κυκλοφοριακών συνθηκών».  

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

 

6η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι αρχίζουμε. Νομίζω, από εχθές η πόλη μας γενικά ο Νομός 

μας, έχουμε ένα πολύ βαρύ γεγονός και  αποφασίσαμε ένα ψήφισμα, νομίζω πενθεί όλη η 

πόλη, όλος ο Νομός, το Δ. Σ. Σερρών, σήμερα 6 Μαρτίου 2003 κατά την τακτική του 

συνεδρίαση, κατόπιν της άδοξης του κοιμήσεως του Μακαριστού Μητροπολίτου Σερρών και 

Νιγρίτης, Κύρου Μαξίμου, αποφασίζει ομόφωνος να εξάρει την ξεχωριστή πνευματική 

προσωπικότητα το μεγάλο φιλανθρωπικό έργο, την άδολη πατρική αγάπη προς το ποίμνιο και 

θεωρεί τον Κύρο Μάξιμο μεταξύ των κορυφαίων προσωπικοτήτων της παγκόσμιας 

ορθοδοξίας. 

Να εκφράσει προς τον Ιερό Κλήρο της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης την 

θλίψη και οδύνη του για την αδόκητη κοίμηση του Κύρου Μάξιμου. 

Να παρακολουθήσει σύσσωμο την εξόδιον ακολουθία και την ταφή του Κύρου 

Μάξιμου, να καταθέσει 3.000 € στο Μαξίμιο Ίδρυμα αντί στεφάνι. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, νομίζω, ότι είναι πάρα πολύ καλό, αλλά, νομίζω, θα έπρεπε 

εκεί που λέτε για τον Ιερό Κλήρο της Ι. Μ. να αναφέρεστε την Ιερά Σύνοδο, νομίζω, δηλαδή, 

να πάει και εκεί. 

κ. Νυκτοπάτης: Καμία αντίρρηση. 

κ. Δήμαρχος: Επαναλάβατε κάτι που είχα πει στην πρώτη ανάγνωση που είχε γίνει το 

πρωί. 

κ. Νυκτοπάτης: Λοιπόν, δεν είναι ημέρα. Στο επόμενο Δ. Σ. έχω ένα προσωπικό θέμα 

το οποίο δημιουργήθηκε. Θα το θέσω στο Δ. Σ. σαν θέμα, θα το φέρω μόνος μου ή θα είναι 

μόνο θέμα ή θέμα κανονικό. Το θέμα που δημιουργήθηκε με τον «Ανεξάρτητο» εφημερίδα το 

δικό μου. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, έχω τη γνώμη ότι εξαιτίας του αδόκητου θανάτου του 

Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου μας, του αείμνηστου πλέον, καλό είναι να δοθεί, σε όποιο 

Δημοτικό Σύμβουλο θέλει, εδώ στο βήμα της Δημοκρατίας του Δήμου να πει δυο κουβέντες. 

Εγώ προσωπικά θα ήθελα να πω δυο κουβέντες και οποιοσδήποτε άλλος θέλει. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, απουσιάζοντας από την πόλη για λίγες μέρες, έμαθα και εγώ 

έκπληκτος, όπως και όλοι σας και όλοι μας, το αναπάντεχο μήνυμα του θανάτου του 

αείμνηστου πλέον, Μητροπολίτου μας. Πέρα από την ιδιότητά μου του πολίτη, τόσα χρόνια με 

τον Μακαριστό πλέον, κ. Μάξιμο, είχα την τιμή και την τύχη να συνεργαστώ μαζί του για 

σπουδαία  ζητήματα  της Σερραϊκής κοινωνίας στα οκτώ χρόνια της δημαρχιακής μου θητείας,  
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και στα δώδεκα συνολικά τέσσερα που ήμουν αντιπολίτευση, από το μετερίζι του Δήμου και 

νιώθω ότι αυτές τις μέρες η πόλη μας και η Σερραϊκή κοινωνία θρηνεί τον Πατέρα της σε 

ηθικό και κοινωνικό επίπεδο, όπως ακριβώς θρηνούνε τα παιδιά, όταν χάνουν τον φυσικό τους 

γονέα. 

Το κενό που δημιουργείται στην ηθική φωνή της πόλης μας, νομίζω, είναι 

δυσαναπλήρωτο και θα κάνει πολλά χρόνια να αναπληρωθεί. Εύχομαι, αν και δεν είναι της 

στιγμής, αυτοί που θα επιλέξουν τον διάδοχο να λάβουν υπόψιν όλη αυτήν την περίπου 

εικοσαετή προσφορά του αείμνηστου Μητροπολίτου μας. 

Δεν έχω θεολογική εμπειρία για να μπορέσω να τον αξιολογήσω και να τον κρίνω από 

το καθαρό θεολογικό μέρος. Έτσι απλά, σαν άνθρωπος εκείνο το οποίο έζησα στα χρόνια που 

τον παρακολούθησα, είτε από πιο μακριά είτε από πιο κοντά, στα καθήκοντά του είδα ότι ήταν 

ένας άνθρωπος που τις Χριστιανικές αρετές δεν τις είχε μόνο στο μυαλό του, αλλά τις είχε 

μέσα στην καρδιά του και δεν τις διακήρυσσε μόνο με τα λόγια, αλλά αυτό που είναι το πιο 

σπουδαίο τις έκανε πράξη. 

Είτε διαθέτοντας σπουδαία πράγματα και μεγάλο μέρος της περιουσίας του για το καλό 

της Σερραϊκής κοινωνίας είτε δίνοντας ο ίδιος το παράδειγμα, χωρίς να είναι υπερόπτης και 

αυστηρός απέναντι στους ταπεινούς και στους αδύνατους και χωρίς να δίνει την αίσθηση 

στους ισχυρούς ότι το παν στη ζωή, στην κοινωνία μας είναι η δύναμη. 

Πιστεύω ότι ο αείμνηστος πλέον Μητροπολίτης μας έβλεπε τον Θεό και τον 

Χριστιανισμό, όχι μόνο στα μεταφυσικά, αλλά τον έβλεπε στον πλησίον. Ένιωσα πολλές 

φορές ότι στην ψυχή του κυριάρχησε αυτό που λέει ο Ντοστογιέφσκι, ότι “κόλαση είναι όχι 

κάτι το απόμακρο, αλλά κόλαση είναι το να μην αγαπάς” και αυτό το πράγμα το έδειχνε στην 

καθημερινή του συμπεριφορά και πρακτική, για αυτό ήταν και καταφύγιο πάρα πολλών 

ανθρώπων της κοινωνίας μας, και στις ευχάριστες και στις δύσκολες στιγμές. 

Αφήνει μια σπουδαία κληρονομιά έργου και σπουδαίου ηθικού αναστήματος και 

παραδείγματος και πρώτα ο Ιερός Κλήρος που στάλθηκε αντάξιός του, αλλά και μετά και όλη 

η κοινωνία θα πρέπει να κρατήσουμε ζωντανό το ανάστημα και το παράδειγμά του. 

Σίγουρα, πρέπει να σκεφτούμε και την απόδοση κάποιων τιμών πιο ψύχραιμα, σε 

κάποια άλλη στιγμή πιο συγκεκριμένη, γιατί ένας που επί εικοσαετία περίπου ζέσταινε τις 

καρδιές των ανθρώπων της πόλης μας και ανέβασε το ηθικό σε δύσκολες στιγμές, αλλά και 

στις εύκολες στιγμές με το παράδειγμά του, μας βοηθούσε να καταλάβουμε την 

προσκαιρότητα και ματαιοδοξία πολλών ανθρώπινων πραγμάτων. 

Νομίζω, ότι πρέπει να τύχει της ανάλογης τιμής που θα ερεθίζει την μνήμη και θα 

κρατά το παράδειγμα ζωντανό, και επειδή, εκτός από τα άλλα τα οποία έκανε, σαν Δήμαρχος 

της πόλης, όπως και εσείς τώρα κ. Δήμαρχε, συμμετείχα στο Ίδρυμα Υποτροφιών της Ιεράς 

Μητρόπολης, το οποίο πάλι με δικά του χρήματα έκανε και για το οποίο δεν καυχήθηκε ποτέ 

και το οποίο Ίδρυμα κάθε χρόνο δίνει υποτροφία για να σπουδάζουνε πολλοί άποροι 

σπουδαστές και φοιτητές, προτείνω, που στις τιμές που κάποια στιγμή πιο συγκεκριμένα θα 

κάνουμε, να ψηφίσει το Δ. Σ. ένα σταθερό οικονομικό χρηματικό βοήθημα. Δεν θέλω να είναι 

αναξιοπρεπές βοήθημα. Να δίνει ο Δήμος κάνοντας από οπουδήποτε αλλού οικονομία κάθε 

χρόνο στο Ίδρυμα υποτροφιών και για να τιμήσουμε την μνήμη του αείμνηστου Μητροπολίτη 

μας, αλλά και για να τιμήσουμε και το παράδειγμα και το ήθος του. 

Εσείς κ. Δήμαρχε, θα συμμετέχετε στις συνεδριάσεις αυτού του ιδρύματος, όπου 

συμμετείχα και εγώ, και εκτός από το χρέος για τους άπορους σπουδαστές μας θα είναι και 

χρέος τιμής προς τον εκλιπόντα μεγάλο Ιεράρχη μας. 

κ. Δήμαρχος: Όχι μόνο, επειδή χρειάζονται απάντηση στην πρόταση του τέως 

Δημάρχου, αλλά και γιατί είναι ηθικό χρέος θα ήθελα να πω και εγώ δύο λόγια με τη σειρά 

μου. 
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Θα ξεκινήσω απαντώντας στην τελευταία πρόταση, βεβαίως και πρέπει να στηριχθεί το 

Ίδρυμα, άλλωστε αυτό ήδη είχε συζητηθεί, εν ζωή ήταν τότε ο Μακαριστός Μάξιμος, είχαμε 

διαβεβαιώσει ότι κατά έτος θα το στηρίζουμε με οικονομική ενίσχυση, διότι οπωσδήποτε η 

στήριξη των απόρων σπουδαστών είναι χρέος μας. 

Τώρα, ίσως, ένας πρόσθετος λόγος υπάρχει πέρα από την ηθική υποχρέωση να 

στηρίξουμε τους σπουδαστές. Υπάρχει και το χρέος να τιμήσουμε εκείνον που δημιούργησε 

αυτό το κληροδότημα. Θα ήθελα τώρα, να πω δύο λόγια για τον αποδημήσαντα. 

Τον γνώριζα από τις πρώτες μέρες που είχε έλθει. Είχαμε, ήταν τρία επίπεδα, τρεις 

λόγοι, τρεις τομείς συνεργασίας μαζί του. 

Ο ένας ο τομέας της Ναοδομίας, ο ένας ήταν ο τομέας την πολιτιστικής τότε δράσης, 

την οποία ενασχολούμαι ως πρόεδρος ενός πολιτιστικού συλλόγου, και ο τρίτος ήταν ο 

κοινωνικός τομέας στην προσπάθεια που είχα ξεκινήσει προ δεκαετίας με το κύμα των 

Παλιννοστούντων. Και στους τρεις τομείς αυτούς με είχε εντυπωσιάσει ο τρόπος με τον οποίο 

συνεργαστήκαμε. Πρώτα από όλα, από τις πρώτες μέρες που ήρθε δημιουργήθηκε ένας άνεμος 

αναδημιουργίας στον τομέα της Ναοδομίας. 

Η κατάσταση των υποδομών βελτιώθηκε πάρα πολύ και με ταχύτατους ρυθμούς, εκτός 

από αυτό διαπιστώσαμε και το γνωρίζαμε όλοι, ότι μέσα στο χρονικό διάστημα της 

Ποιμαντορίας του ανέβηκε πάρα πολύ το πνευματικό και μορφωτικό επίπεδο του κλήρου και 

φρόντισε πάρα πολύ για αυτό. 

Στους τομείς του πολιτισμού και της κοινωνικής πρόνοιας οπωσδήποτε, προηγείται η 

κοινωνική πρόνοια, η Εκκλησία πάντοτε δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία στον χώρο αυτό, αλλά ο 

Μάξιμος γνωρίζουμε ότι σε όλους τους τομείς της εν γένει κοινωνικής πρόνοιας είχε πάρει 

πολύ σοβαρές πρωτοβουλίες και στην βοήθεια των απόρων και στην ενίσχυση των 

σπουδαστών και στην συμπαράσταση σε κάθε άνθρωπο, σε κάθε συμπολίτη μας που είχε 

ανάγκη. Υπάρχει η δραστηριότητα που αναπτύχθηκε στην πόλη μας με τα συσσίτια, υπάρχει, 

επανέρχομαι το ίδρυμα υποτροφιών, υπάρχουν τα δέματα προς τους απόρους, υπάρχουν οι 

πάσες μορφές οικονομικές ενισχύσεις πέρα από τον κοινωνικό τομέα και στο πολιτιστικό 

τομέα. Η δράση του ήταν ιδιαίτερη έντονη, ήταν πάντα κοντά, όταν ήμουν στον πολιτιστικό 

σύλλογο, στον Ποντιακό σύλλογο πρόεδρος, ήταν πάντα κοντά μας στον σύλλογο και πάντα 

ήθελε να βοηθήσει τον Σύλλογο σε όλες τις εκδηλώσεις, σε όλες τις δραστηριότητές του. 

Στις επικοινωνίες που είχαμε, η ανθρωπιά την οποία έδειχνε, η σωφροσύνη την οποία 

έδειχνε, η εντιμότητα και η υπευθυνότητα του χαρακτήρα του ήταν παράδειγμα, θα έλεγε, ότι 

θα αποτελέσει για όσους τον γνώρισαν παράδειγμα σαν άνθρωπος και σαν ποιμένας. 

Οπωσδήποτε, οφείλουμε τιμή στον Ποιμενάρχη που χάσαμε, οφείλουμε να μην 

λησμονήσουμε ποτέ και επομένως, οφείλουμε να πράξουμε ότι χρειάζεται, ώστε να μείνει 

στην μνήμη μας πάντα. 

Οπωσδήποτε χρειάζεται να μελετήσουμε σοβαρά το ποιους τρόπους θα πρέπει να 

ακολουθήσουμε τι θα πρέπει να κάνουμε για να φανούμε συνεπείς στο χρέος μας. 

κ. Νυκτοπάτης: κ. Σίμογλου, παρακάλεσα πριν κλείσει ο κ. Δήμαρχος όποιος 

συνάδελφος θέλει. Εν πάση περιπτώσει, ορίστε. 

κ. Σίμογλου: Δυο λόγια σε αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος προηγουμένως, δεν έχω εγώ 

πολλά να προσθέσω, θα μου επιτρέψετε όμως, να πω δυο λόγια τα οποία έχουν σχέση με μια 

άλλη πλευρά του Μακαρίστου Μαξίμου, η οποία μου δόθηκε η ευκαιρία να τη δω, να τη 

γνωρίσω στα πολλά χρόνια τα οποία επικοινωνήσαμε. 

Είναι γνωστό ότι για δεκαπέντε περίπου χρόνια ήμουν ο θεράπων γιατρός του 

Μαξίμου, η οποία ήταν και η αιτία θανάτου του χρόνος που είχα την ευκαιρία να δω μια άλλη 

πλευρά, την οποία δεν μπορεί να τη δει κανείς, όταν κουβεντιάζει για θέματα κοινού 

ενδιαφέροντος. 
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Ένα θα πω, εκείνο που έβλεπα, εκείνο που δόθηκε η ευκαιρία να αντιληφθώ συν των 

χρόνων, όταν πλέον η σχέση μας δεν ήταν με γιατρού και ασθενή, αλλά φίλο προς φίλο, γιατί 

εγώ έτσι τον έβλεπα, ήταν ότι κρίνω παύω και πέρα από όλα ήταν γεμάτος από αγάπη. Αγάπη 

η οποία εκφραζότανε με όλα αυτά τα οποία ο κ. Δήμαρχος τα είπε, ήταν πάρα πολύ 

ικανοποιητικά, αλλά ήταν κάτι που ξεχείλιζε η αγάπη με αυτόν που μιλούσε, με αυτόν που 

υπέφερε, με αυτόν που είχε προβλήματα, άσχετα για το ποιος ήταν μεγάλος ή μικρός και ένα 

άλλο χάρισμα, το οποίο είχε, μεγάλη ικανότητα να μπορεί να επικοινωνεί με όλους, ευφυείς, 

λιγότερου ικανούς, λιγότερο έξυπνους, αυτάρκεις ανθρώπους, φοβισμένους ανθρώπους, σε 

όλους είχε την ικανότητα να μιλάει στην καρδιά τους να ακούει στα προβλήματά τους και να 

επεμβαίνει και να τους εξυψώνει. 

Όταν τους έβλεπε ότι είχαν προβλήματα ήταν χαρίσματα τα οποία δεν φαινόντουσαν 

σαν πρώτη εικόνα, αλλά ήταν από αυτά πλημμυρισμένος, και εάν κάτι, εμένα προσωπικά θα 

μου λείψει το ζεστό ανθρώπινο χαμόγελο και η αγάπη η οποία ακτινοβολούσε προς τον 

καθένα. 

Ειλικρινά πρέπει να σκεφτούμε πολύ σοβαρά, δεν είναι ώρα, όλοι είμαστε 

συναισθηματικά φορτισμένοι με το θάνατο του Μακαριστού, αλλά πρέπει να σκεφτούμε 

πραγματικά τι τιμές θα πρέπει να του αποδώσουμε, όχι απλώς τιμώντας τον ίδιο, αλλά 

τιμώντας πραγματικά τον εαυτό μας και την πόλη μας, ώστε αυτό να είναι φωτεινό 

παράδειγμα, θα παραμείνει στις γενεές που θα έρθουν. 

κ. Αγγελίδης: Για μερικούς ανθρώπους ίσως, δεν χρειάζεται να πει κάποιος πολλά 

λόγια, διότι μιλά το ίδιο το έργο τους. Είχα και εγώ την τιμή και την τύχη να γνωρίσω από 

κοντά τον αείμνηστο Μητροπολίτη μας κ. Μάξιμο. 

Δεν θέλω να επαναλάβω τα ίδια λόγια που ακούστηκαν πριν από λίγο από τους 

προλαλήσαντες στην αίθουσα αυτή. Ήταν ένας πολύ συμπαθητικός, γλυκός και 

καλλιεργημένος άνθρωπος, ένας άξιος ποιμενάρχης και το έργο που αφήνει πίσω του θα κρατά 

ζωντανό το πέρασμά του από τον τόπο μας, σε εμάς τους Σερραίους. Αξίζει κάθε τιμής. 

κ. Νυκτοπάτης: Μπαίνουμε στα θέματα εκτός ημερησίας διάταξης. Το 1999 έγιναν 

τρεις επιτροπές για την εφαρμογή του διπλογραφικού λογιστικού συστήματος. Ήταν 

επικεφαλής ο κ. Γεωργίου Γεώργιος για την Κτηματική Υπηρεσία του Δήμου και κτίρια, 

Νικόλαος Καδής για το μηχανολογικό και τροχαίο εξοπλισμό, κ. Τερζόπουλος Γεώργιος για 

τον εξοπλισμό και πίνακες, και ο κ. Στρατουδάκης σαν αντιδήμαρχος. 

Αυτή η επιτροπή, μπορώ να πω, ότι δεν λειτούργησε και εν πάσει περιπτώσει, σήμερα 

είναι έτοιμα για το σύστημα αυτό και λόγω της νέας Δημοτικής Αρχής προτείνει ο κ. 

Δήμαρχος να αντικαταστήσουμε τον κ. Ζλάτκο Ανδρέα, δημοτικό σύμβουλο, τον κ. 

Κατιρτζόγλου Νικόλαο, αντιδήμαρχο, τον Τζώνη Ευθύμιο, δημοτικό σύμβουλο και τον κ. 

Γρηγοριάδη Νικόλαο, δημοτικό σύμβουλο Αντιδήμαρχο. 

Επίσης, μια τροποποίηση το 1999, πάλι με απόφαση του Δ. Σ. ορίστηκε επιτροπή 

κινήσεως διαδικασίας προσλήψεως. Είναι μια υπόθεση που κάποιοι υπάλληλοι του Δήμου 

κερδίσανε μέσω ΑΣΕΠ απόφαση δικαστηρίου τις θέσεις του και το ΑΣΕΠ μας λέει, ότι η ίδια 

επιτροπή να επανέλθει για αυτό το θέμα. Λόγω του ότι όμως άλλαξε η Δημοτική Αρχή 

παραμένουν οι υπάλληλοι οι ίδιοι, που είναι ο κ. Καραπαλάτης, κ. Υψηλάντης είχε παραιτηθεί 

από την επιτροπή και στη θέση του μπήκε ο κ. Γκότσης. Παραμένει ο κ. Σουλιώτης, ο κ. 

Κουροπαλάτης και στη θέση του κ. Στρατουδάκη μπαίνει ο κ. Γρηγοριάδης Νικόλαος, ο 

οποίος αντικαθιστά, έχει το πόστο του κ. Ελευθεριάδη. 

Σήμερα, συνάδελφοι, τα αστικά λεωφορεία έστειλαν στο μηχανολογικό μια αίτηση με 

την οποία, με την έγγραφη και προφορική επικοινωνία του Διοικητικού του νέου Γενικού 

Νοσοκομείου Σερρών, κ. Γεώργιο Λουδου με τον Πρόεδρο των αστικών ΚΤΕΛ Σερρών κ. 

Γεώργιο Αβραμπάκη, σχετικά με την υλοποίηση του αιτήματος του για την 

προγραμματισμένη,  εκ  μέρους  του  Αστικού  ΚΤΕΛ,  νέας  αστικής  γραμμής  το Γενικό Νο-  
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σοκομείο Σερρών από την Πλατεία Εμπορίου Σερρών. Ζητάμε εγγράφως και την έγκρισή σας. 

Ζητάνε από το μηχανολογικό να γίνει μια νέα γραμμή. Έχει μέσα αναλυτικά τα 

δρομολόγια, ποια δρομολόγια θα μπορούν να έχουν και ποιες ώρες. 

Το μηχανολογικό, αν σας ενδιαφέρει, έχει κάνει την πρόταση, νομίζω, όμως εμείς σαν 

δημοτική αρχή είναι τυπικό. Νομίζω, ότι πρέπει να γίνει αυτή η γραμμή, διότι εξυπηρετεί τους 

Σερραίους και δεν νομίζω, ότι χρειάζεται να μπούμε σε λεπτομέρειες. 

Τώρα γίνεται η πρόταση, σήμερα μας ήλθε κ. Σίμογλου. Χρειάζεται μια απόφαση από 

το Δημοτικό Συμβούλιο. 

κ. Δήμαρχος: Λειτουργεί, διότι τους γνωρίσαμε και προφορικά ότι θα συναινέσουμε, 

διότι νομίζω, ότι δεν υπήρχε αντίρρηση από κανέναν. Είναι ανάγκη να υπάρχει αυτή η γραμμή, 

αλλά τυπικά πρέπει να υπάρξει αυτή η απόφαση. 

κ. Μπόνας: κ. Πρόεδρε, να πω κάτι, επειδή είμαι ταξιτζής και έχουμε πρόβλημα με το 

ταξί. Μήπως θα μπορούσε ο Δήμος, επειδή δεν μας αφήνουν να μπαίνουμε μέσα εμείς εκεί. 

Υπάρχει πάρα πολύς κόσμος που θέλουνε ένα ταξί να πάρουνε. Το έφερε λόγο ο 

Πρόεδρος δεν μας αφήνει να μπαίνουμε μέσα να παίρνουμε κόσμο, δεν μας δίνουν στάση 

δηλαδή. Λοιπόν, υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι υποχρεωτικά θέλουν να πάρουν ταξί. 

Το απαγορεύει εκεί ο Πρόεδρος του Νοσοκομείου, δεν μας δίνει πιάτσα. 

κ. Δήμαρχος: Να το συζητήσουμε. Να έλθουν ο Πρόεδρος του Συλλόγου σας και να 

επικοινωνήσουμε με τον Πρόεδρο και να συζητήσουμε. 

κ. Σουλίδης: κ. Πρόεδρε, επειδή έχει συζητηθεί αυτό, υπάρχει ένα πρόβλημα να 

βρούμε τον άξονα, αλλά υπάρχει αντίδραση του Υγειονομικού των γιατρών. Ουσιαστικά, ο κ. 

Γρηγοριάδης το ξέρει, σαν διευθυντής, έχει συζητηθεί στο συμβούλιο του νοσοκομείου και 

εκεί είναι το πρόβλημα. Υπάρχει αντίδραση από την Διοίκηση του Νοσοκομείου. 

κ.Νυκτοπάτης: Θα το δούμε το θέμα κ. Σαουλίδη. 

κ.Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, νομίζω, ότι πρέπει ο Σύλλογος των Ταξιτζήδων να φέρει μια 

ολοκληρωμένη πρόταση και να συζητηθεί σε πιο ευρεία κλίμακα και με τα όργανα του 

νοσοκομείου. 

Έτσι, να πάρουμε μια απόφαση, δεν νομίζω, πιστεύω να φέρουν μια ολοκληρωμένη 

πρόταση και αν μπορεί να εξυπηρετηθεί και ο Πρόεδρος και τα αυτοκίνητα, βεβαίως, δεν 

νομίζω ότι θα είμαστε αντίθετα. 

κ. Δήμαρχος: Σαφώς, αυτό ακριβώς που είπα να έλθει να το συζητήσουμε και, εάν 

υπάρχουν κάποια τεχνικά προβλήματα ενδεχόμενα. θα τα λύσουμε, θα τα ξεπεράσουμε για να 

μπορέσει να λυθεί το πρόβλημα. 

κ. Νυκτοπάτης: Λοιπόν, ο κ. Δήμαρχος έδωσε μια υπόσχεση, ότι τα οικονομικά του 

Δήμου θα τα συζητήσει μια ημέρα σε άλλο Δημοτικό Συμβούλιο, θα έλθει σαν θέμα για να 

ξεκαθαρίσουμε την οικονομική κατάσταση του Δήμου. Σήμερα δεν κάνουμε καμία συζήτηση, 

να μην κάνουμε συζήτηση. 

Τα έχει έτοιμα, δεν είναι μέρα κ. Δήμαρχε, δεν νομίζω σήμερα, ότι χρειάζεται να 

κάνετε, καμιά απάντηση. 

κ. Δήμαρχος: Σαν θέμα δεν ξέρω, αν μπορεί κανονικά να έλθει, προ ημερήσιας 

διατάξεως θα έλθει. 

κ. Μητλιάγκας: Μια προ ενημέρωση κ. Δήμαρχε, ότι θα γίνει η συζήτηση. 

κ. Δήμαρχος: Νομίζω, ότι είναι απλή ενημέρωση. Είναι ενημέρωση, εντάξει. 

κ. Νυκτοπάτης: Επίσης, μια απάντηση οφείλουμε στην κ. Μπιτζίδου Σοφία για το 

Πολιτιστικό Κέντρο Κατακονόζι. 

κ. Δήμαρχος: Όσον αφορά την αποζημίωση των πολιτών, ο ένας ήδη είχε 

τακτοποιηθεί οικονομικά, εντός των ημερών προωθείται το ένταλμα πληρωμής και για τον 

δεύτερο, και από εκεί και πέρα μένει η συντήρηση της εγκατάστασης της ιδιοκτησίας για την 

οποία έχει γίνει προμέτρηση των εργασιών που απαιτούνται. 
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Έχει βγει το κοστολόγιο και, οπωσδήποτε, εντός του έτους θα τακτοποιηθεί. 

κ. Μπιτζίδου: Ευχαριστώ. 

κ. Νυκτοπάτης: Έχουμε μια επιστολή από τον κ. Γκότση με τρία θέματα. Παρακαλώ 

κ. Γκότση, έχετε το λόγο. 

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. συνάδελφοι, γνωρίζω ότι η ατμόσφαιρα είναι βαριά, 

γνωρίζω ότι όλοι είμαστε φορτισμένοι, αλλά μια και ο Πρόεδρος έκανε την επιλογή να γίνει το 

Δ. Σ… 

κ. Νυκτοπάτης: Όχι, δεν την έκανε ο κ. Πρόεδρος, άλλοι την έκαναν. Εν πάσει 

περιπτώσει, συνεχίστε. 

κ. Γκότσης: Δεν ξέρω αν πρέπει κ. Πρόεδρε, να περάσω στα θέματα, γιατί εδώ 

υπάρχει κάποια, συνεχίζεται το Δ. Σ. κανονικά, όχι ενστάσεις, δεν είναι θέματα για ενστάσεις 

κ.λ.π. 

Λοιπόν, κ. Πρόεδρε, ορμώμενος από την προηγούμενη συνεδρίαση του Δ. Σ. για τη μη 

χορήγηση άδειας μιας συνδημότισσάς μας στην περιοχή Αγ. Παντελεήμονος, έγινε μια 

πολεοδομική μελέτη, η οποία δεν είναι εφικτή, καθ’ ότι σε πολλά σημεία προτείνονται δρόμοι, 

οι οποίοι δεν μπορούν να γίνουν, αλλά και άλλοι δρόμοι οι οποίοι κόβουν οικόπεδα άνευ 

λόγου. 

Αυτά τα στοιχεία τα πήρα από την Τεχνική Υπηρεσία, πολλές είναι οι ενστάσεις των 

εκεί κατοίκων. Θα πρότεινα μια αλλαγή της προτεινόμενης ρυμοτομίας και για να γίνει αυτό 

θα πρέπει να γίνει ανασύνταξη της μελέτης του Αγ. Παντελεήμονος. 

Εσείς, κ. Δήμαρχε, θα δείτε τα οικονομικά σας και θα δείτε εάν μπορείτε να προβείτε 

στην ανασύνταξη αυτής της μελέτης καθ’ ότι η μελέτη βασίστηκε σε μια αεροφωτογραφία που 

πάρθηκε προτού τριάντα χρόνια. 

Όλα τα δεδομένα μετά τριάντα χρόνια έχουν αλλάξει σε όλες τις περιοχές και σε αυτήν 

την περιοχή για την οποία αναφέρομαι.  

Το δεύτερο θέμα είναι το εξής: Η προηγούμενη Δημαρχιακή Αρχή, όταν Δήμαρχος 

ήταν ο κ. Μητλιάγκας, πήραμε μια απόφαση για αναθεώρηση του γενικού πολεοδομικού 

σχεδίου. Το 1998 είχε γίνει αναθεώρηση αλλά πολλές περιοχές, άνευ λόγου, δεν μπήκαν στο 

σχέδιο πόλεως, αν θέλετε μπορώ να σας αναφέρω ποιες, που τώρα με την αναθεώρηση μπορώ 

να τα πω, αλλά και πολλές άλλες και πολλά άλλα οικόπεδα αδικήθηκαν από την προηγούμενη 

αναθεώρηση, θα ήθελα να μας πείτε που βρισκόμαστε, ένα χρονικό ορίζοντα, να μας δώσετε 

για την αναθεώρηση του ποσού που θα περιλαμβάνει όλη την περιοχή και τους οικισμούς, 

γιατί γίνεται για όλη την περιοχή, δεν μπορεί να γίνει μεμονωμένα για μια περιοχή. 

Το τρίτο είναι, κ. Πρόεδρε, το οποίο δεν έχω υπογράψει κ. Πρόεδρε. Το 2002 τον 

Ιούνιο πήραμε μια απόφαση εδώ, η αποζημίωση των δημοτικών συμβούλων να πάει σε ένα 

συνδημότη μας, ο οποίος είχε ανάγκη που ήταν άπορος. Το εξάμηνο δηλαδή, μέχρι 31-12-

2002 μη φανταστείτε, η αποζημίωση είναι μεγάλη, είναι έξι €, γιατί το λέω αυτό, όμως άλλαξε 

η Δημαρχιακή Αρχή, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αλλάξανε κατά 75%, θα έλεγα να 

πάρει το Δ. Σ. σήμερα μια απόφαση, ώστε η αποζημίωση αυτή να πάει στον κάθε δημοτικό 

σύμβουλο, τα έξι € δηλαδή, για να μπορέσουμε στο μέλλον να βοηθήσουμε και άλλους 

συμπολίτες, και λέω το εξής, η σημερινή αποζημίωση, η οποία είναι γύρω στα εκατόν ογδόντα 

€ να πάει προς τιμή του Σεβασμιοτάτου, του Μακαρίστου πλέον, να πάει σε ένα ίδρυμα ή σε 

ένα συσσίτιο αγάπης. 

κ. Νυκτοπάτης: Το προεδρείο συμφωνεί με την τελευταία πρόταση του κ. Γκότση. 

Έχει κανείς αντίρρηση για το σημερινό, το συγκεκριμένο; Όχι. 

κ. Δήμαρχος: Πρέπει να απαντήσω στα δύο πρώτα. Όσον αφορά το πρώτο που έχει 

σχέση με την τροποποίηση σχεδίου στην περιοχή Αγ. Παντελεήμονος, προχωρεί και στο 

Ιμαρέτ και παραπέρα. Είναι γεγονός ότι η πολεοδομική μελέτη δεν έχει γίνει με τόση επιμέλεια 

με πολλή κομψότητα, θα προσπαθήσω να το πω, δεν είχε την επαρκή επιμέλεια. 
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Δεν είναι μόνο το ότι πέρασε ο καιρός με το πέρασμα των χρόνων, όσον αφορά την 

οριζοντογραφική λύση, όσον αφορά τις οικοδομικές γραμμές, μπορεί να δημιουργούνται με 

τον χρόνο προβλήματα, αλλά όσον αφορά τα υψόμετρα και όσον αφορά τις κλίσεις των 

δρόμων δεν αλλάζουν τα υψόμετρα με την πάροδο του χρόνο και το ’38 τα ίδια υψόμετρα 

υπήρχαν και οι ίδιες κλίσεις υπήρχαν, επομένως δεν υπήρξε η επαρκή επιμέλεια όταν έγινε η 

μελέτη εκείνη που έγινε εν πάση περιπτώσει, δεν θα σχολιάσουμε τώρα το τι έγινε. 

Οπωσδήποτε, να γίνεται τώρα η τροποποίηση παίρνουν τα υψόμετρα τα οποία υπάρχουν, 

παίρνουν την κατάσταση που υπάρχει την υφιστάμενη και θέλω να πιστεύω ότι σύντομα θα 

έχει τελειώσει από τη Νομαρχία και θα προωθηθεί προς την Περιφέρεια η πρόταση. 

Όσον αφορά το δεύτερο θέμα, έχει γίνει μια προκήρυξη, μια πρόσκληση για εκδήλωση 

ενδιαφέροντος μελετητών για γενικό πολεοδομικό. Έχουν έλθει οι αιτήσεις των 

ενδιαφερομένων, βρισκόμαστε στη φάση του να επιληφθεί του θέματος η επιτροπή για να 

αξιολογήσει τις προτάσεις και να επιλέξει τον ανάδοχο μελετητή. 

Όταν θα προχωρήσουμε στην υπογραφή της σύμβασης να υπολογίζουμε ότι από εκεί 

και πέρα θα χρειαστεί ενάμιση χρόνος, τουλάχιστον. Για να έχουμε αποτέλεσμα. 

 

ΘΕΜΑ  1ο : Ορισμός εκπροσώπου του Δημοτικού Συμβουλίου για το Διοικητικό Συμβούλιο 

του ιδρύματος με την επωνυμία «ΊΔΡΥΜΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΜΩΫΣΗΣ ΜΩΫΣΙΑΔΗΣ» 

 

κ. Πρόεδρος: Ο κ. Δήμαρχος προτείνει τον κ. Βασιλειάδη Ηλία. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  2ο : Συγκρότηση Επιτροπών ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ.   

 

κ. Πρόεδρος: Υπάρχει εκ των πραγμάτων εδώ είναι ο Κοινωνικός λειτουργός 

υπεύθυνος κοινωνικής μέριμνας και στην προκειμένη περίπτωση ο κ. Δήμαρχος προτείνει από 

τον Δήμο την κ. Ιλιάδου. 

 

- Εγκρίνεται. (Εξελεγκτική επιτροπή: Γρηγοριάδης, Μπιτζίδου, Μηλίδης). 

 

κ. Πρόεδρος: Πρέπει να είναι ο κ. Αντιδήμαρχος κ. Γρηγοριάδης και ένας από κάθε 

παράταξη. 

κ. Αγγελίδης: Την κ. Μπιτζίδου. 

κ. Σίμογλου: κ. Μηλίδης. 

κ. Μητλιάγκας: Όχι. 

 

ΘΕΜΑ  3ο : Αποδοχή χρηματοδότησης προς εφαρμογή του προγράμματος για τον Σχολικό 

Τροχονόμο.   

 

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν, εδώ κύριοι, παίρνουμε ένα ποσό κάθε χρόνο από την Νομαρχία 

το οποίο δυστυχώς ποσό δεν καλύπτει τα έξοδα του τροχονόμου. Νομίζω, ότι είναι το ποσό 

που παίρνουμε είναι 3.500 € και το σύνολο των εξόδων μας είναι 5.000 €, που σημαίνει 2.800 

€ παίρνουμε λιγότερα από ότι ξοδεύουμε για τον τροχονόμο. 

κ.  Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, το πρόγραμμα είναι από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

κ. Πρόεδρος: Όμως, κ. Μητλιάγκα, τα χρήματα που παίρνουμε από το υπουργείο 

εσωτερικών δεν καλύπτουμε όλο το ποσό. 

κ. Μητλιάγκας: Άλλο θέλω να πω, τα χρήματα δεν μας τα στέλνει η Νομαρχία. 
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κ. Πρόεδρος: Από το Υπουργείο Εσωτερικών. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  4ο : Έγκριση αποστολής αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο Τίρνοβο 

Βουλγαρίας.  

 

κ. Πρόεδρος: Έχει εδώ και χρόνια, όπως γνωρίζετε οι παλαιοί, υπάρχει μια 

αδελφοποίηση, έρχονται πάμε σε μια εκδήλωση και μας καλεί ο κ. Δήμαρχος. Τα άτομα τα 

οποία θέλουν να έρθουν σε αυτήν την εκδρομή νομίζω, ότι μπορούν να δηλώσουν. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  5ο : Συμμετοχή Δημάρχου στη διεθνή συνδιάσκεψη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της 

Ελλάδας και των δέκα νέων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

κ. Δήμαρχος: Θα κατέβω οπωσδήποτε εδώ, γίνεται στην Αθήνα, θα πάω εγώ. Εκτός 

από εμένα θα μπορούν να έλθουν, επομένως με το αυτοκίνητο, και άλλοι δύο συνάδελφοι που 

επιθυμούν. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  6ο : Συμμετοχή του Δήμου σε πρόγραμμα διασυνοριακής συνεργασίας μεταξύ 

Ελληνικών και Βουλγαρικών φορέων.  

 

κ. Δήμαρχος: Εδώ πρόκειται για την ονομαζόμενη ευρωζώνη. Βρισκόμαστε, είμαστε 

νομός στα σύνορα και βρισκόμαστε σε σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από απέναντι 

βρίσκεται μια χώρα υπό ένταξη. 

Στις περιπτώσεις αυτές, υπάρχουν κάποια προγράμματα και στη συγκεκριμένη 

περίπτωση για την Ελλάδα είναι το INTERREG, αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη το 

INTERREG 3 τα οποία είναι προγράμματα συνεργασίας διακρατικής δύο χωρών που 

βρίσκονται στα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η μια εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η 

άλλη εκτός και υπό ένταξη. 

Στα προγράμματα αυτά χρηματοδοτούνται κοινές δράσεις που εξυπηρετούν τις 

περιοχές αυτές παρά τα σύνορα και από τις δύο πλευρές. Τα προγράμματα αυτά, όμως, δεν 

είναι τόσο μεγάλα, τα κονδύλια είναι μικρά. 

Εάν τυχόν διαμορφωθεί μια περιοχή που ονομάζεται Ευρωζώνη και που περιλαμβάνει 

μια περιοχή από την μια πλευρά των συνόρων και μια από την άλλη που κάποιοι φορείς. 

Ο ένας φορέας από την μια πλευρά των συνόρων και ο άλλος ένας φορέας από την 

άλλη, ενώνονται και κάνουν ένα κοινό διακρατικό φορέα. Αυτός ο κοινός διακρατικός φορέας 

μπορεί να παίρνει κατ’ ευθείαν από τις Βρυξέλλες πολύ μεγαλύτερα κονδύλια και πολύ 

ευκολότατα. Για το λόγο αυτό, λοιπόν, από την πλευρά τη δική μας, την Ελληνική, η 

Νομαρχία, το Επιμελητήριο και οι Δήμοι Σερρών, Σιδηροκάστρου και Πετριτσίου 

συγκροτούμαι ένα φορέα Ελληνικό και από επάνω μεριά πέντε Δήμοι της Βουλγαρίας, έναν 

άλλο δικό τους φορέα και οι δύο αυτοί φορείς θα συγκροτήσουν την Ευρωζώνη Στρυμόνας – 

Στρούμα. Το Στρούμα, η Βουλγαρική ονομασία του Στρυμόνα. 

Με τον φορέα αυτόν με τη δημιουργία της Ευρωζώνης αυτής θα έχουμε τη δυνατότητα 

να παίρνουμε πολύ μεγαλύτερα προγράμματα και πολύ απλούστερα. Θα τα παίρνουμε κατ’ 

ευθείαν από τις Βρυξέλλες, χωρίς να παρεμβάλλεται καθόλου περιφέρεια και Αθήνα. 
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κ. Σίμογλου: Πως καθορίστηκαν, ήθελα να δω αν υπάρχει δυνατότητα να συμμετάσχει 

μέσα σε αυτό και ο φορέας καταπολέμησης των κουνουπιών, μια ανεξάρτητη και το λέω αυτό, 

γιατί ήδη εμείς έχουμε υπογράψει πρωτόκολλο συνεργασίας με την Μπλαγκσεφγκραντ και 

ήδη, θα ενισχύσουμε, έχουμε ενταχθεί, θα έλεγα για να υλοποιήσουμε ένα πρόγραμμα μαζί με 

Υπηρεσίες δημόσιας υγείας για άλλα θέματα, βέβαια, αλλά παρ’ όλα αυτά, λόγω της 

εμπειρίας, λόγω του ότι θα θέλαμε αυτήν τη συνεργασία και να δούμε εάν θα μπορέσουμε και 

εμείς να βοηθήσουμε ή να βοηθηθούμε, αν θέλετε, από αυτό που δημιουργείται, εάν υπάρχει 

δυνατότητα να συμμετάσχουμε και εμείς από την πλευρά των Σερρών, δεν ξέρω αν τα μέλη, 

πως καθορίστηκαν. 

κ.Δήμαρχος: Θα μπορούσα να πω το εξής, θα διερευνήσουμε το νομικό καθεστώς και 

τη δυνατότητα να μπορεί να ενταχθεί και ο φορέας αυτός, αλλά και εάν ακόμη, δεν θα 

μπορέσει να γίνει, νομίζω, ότι και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση σαν Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση, αλλά και εμείς σαν Δήμος μπορούμε να σας καλύψουμε προκειμένου να 

υποβληθεί πρόγραμμα που να εξυπηρετεί τους σκοπούς του φορέα. 

Κατ’ αρχήν, να κοιτάξουμε, όμως αν υπάρχει δυνατότητα νομική, εάν δεν υπάρχει 

κώλυμα ούτως ώστε να μπορέσετε να ενταχθείτε, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. 

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε, συμπληρώνοντας την πρόταση του κ. Σίμογλου, θα 

παρακαλούσα να συμμετάσχει μέσα στο γκρουπ των ημετέρων Στρυμόνας – Στρούμα το 

λιγότερο και ΔΕΥΑ των Σερρών, χωρίς να αποκλείω και τη συμμετοχή και άλλων φορέων 

εναρμονιζόμενη με την οδηγία πλαίσιο του 2000 για τη διαχείριση των υδατικών πόρων μέσα 

από τις λεγόμενες λεκάνες απορροής ποταμών που θα είναι υποχρέωση και δική μας και της 

ΔΕΥΑ και άλλων φορέων που έχουν σχέση με το νερό να προχωρήσουμε υποχρεωτικά κατ’ 

εντολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε έναν φορέα ο οποίος θα διαχειρίζεται τα νερά όποια είναι 

αυτά, υπόγεια νερά λιμνών, νερά ποταμών στη λεκάνη απορροής του Στρυμώνα. Άλλωστε στις 

αρχές του Δεκέμβρη η Ένωση των ΔΕΥΑ και η ΚΕΔΚΕ έκαναν ανάλογες ημερίδες για να 

ενημερώσουν δύο ΔΕΥΑ να σχεδιάσουν ανάλογα τα επόμενα βήματά τους. 

Υποχρέωση μάλιστα, εντός του 2003 ενδεχόμενα, να έχει υπογραφές και απλά να μην 

το γνωρίζω, είναι η ενσωμάτωση αυτής της κοινοτικής οδηγίας στην Εθνική νομοθεσία, αλλά 

και ο καθορισμός των λεκανών απορροής των ποταμών. 

Η γεωγραφία της περιοχής μας δίνεται η δυνατότητα ως νομός Σερρών με τους 

νοτιοανατολικούς νομούς της Βουλγαρίας, όντες μέσα στην ίδια λεκάνη, να έχουμε μια 

αυτόνομη οντότητα μέσα στον συνολικό σχεδιασμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης που και 

υποχρεωτικός είναι, αλλά και δυνατότητα χρηματοδότησης έργων δίνει. Κατά συνέπεια, ούτως 

ή άλλως και μέσα στο 2003 θα πρέπει να προχωρήσουμε σαν ΔΕΥΑ και όχι μόνο προς αυτήν 

την κατεύθυνση, να μπούμε ως εταίροι και σαν ΔΕΥΑ, όπως είπε και ο κ. Σίμογλου για μια 

άλλη οντότητα στην Ευρωζώνη, και βήματα τα οποία άλλες περιοχές της χώρας θα τα κάνουν 

αργότερα, εμείς θα τα κάνουμε ταχύτερα με ό, τι θετικότερο κρύβει αυτή η κίνηση. 

κ. Μηλίδης: Επειδή σαν νομικός σύμβουλος είχα την ευκαιρία να συμμετέχω σε 

ημερίδες για το θέμα αυτό για την …. Πιστεύω, ότι είναι ένα σημαντικό θέμα για το Νομό μας, 

για την πόλη μας, γιατί πραγματικά είναι γνωστό ότι η πόλη μας είναι μια είσοδος των 

Βαλκανίων προς τη Μεσόγειο και πιο πέρα. 

Θα ήθελα, λοιπόν, να δούμε με λεπτομέρεια την ενεργό συμμετοχή μας και όχι μόνο 

σαν μια απλή απόφαση, διότι πραγματική μπορούν να εκμαιεύσουν χρήματα στο Νομό. 

Θυμάμαι τότε ότι υπήρχαν δράσεις για τις Ιαματικές μας πηγές, υπήρχαν δράσεις για το 

Δημόσιο Κέντρο Υγείας, το οποίο δεν νομίζω ότι, ολοκληρώθηκε ή επανδρώθηκε, υπήρχαν 

δηλαδή, επί μέρους δράσεις πάρα πολλές, οι οποίες θα μπορούσαν να οικοδομηθούν. 

Ήδη είχε γίνει το INTERREG με επιτυχία από ότι γνωρίζω και τώρα, νομίζω, ότι 

είμαστε στο INTERREG 3. Επομένως, κ. Δήμαρχε, θα πρέπει να το δούμε λεπτομερώς και θα 

πρέπει  να  διασφαλίσουμε  κατά  κάποιον  τρόπο  τους  ανθρώπους  που  θα ασχοληθούν με το 
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θέμα, να ασχοληθούν σοβαρά και σε βάθος για να μπορέσουμε να πετύχουμε τη δυνατότητα 

που δίνει το πρόγραμμα αυτό. 

Δίνει πάρα πολλές δυνατότητες, και σας λέω, ότι είχα την τύχη να συνεργαστώ στο 

θέμα αυτό με τη δημόσια σχολή υγείας, η οποία έλεγα, ότι είναι μια ευκαιρία να αξιοποιήσετε 

πάρα πολλά, φυσικές καλλονές και άλλα κ.λ.π. για το Νομό, να το δούμε λοιπόν, σοβαρά. 

κ. Δήμαρχος: Δεν νομίζω ότι χρειάζεται τίποτε το ιδιαίτερο. Το μόνο που θα ήθελα να 

πω όσον αφορά το INTERREG 3, δεν είναι τόσο μεγάλο πρόγραμμα, χαρακτηριστικά θα σας 

έλεγα, ότι κατά μέσο όρο, αν πάρουμε τα πράγματα μας αναλογούν στο Νομό σε δραχμές, να 

πω 600.000.000 δηλαδή, σε € 1.000.800 € περίπου. 

Για αυτόν το λόγο άλλωστε, κάναμε την Ευρωζώνη, διότι έτσι θα μπορούμε να έχουμε 

περισσότερα … με απλούστερη διαδικασία. Από την άλλη μεριά, θα ήθελα να πω όσον αφορά 

την ένταξη και της ΤΕΔΚ, δεν βοηθάει, θα δυσκολεύσει την προώθηση υπόθεσης, διότι η 

επιθυμία είναι, από τις Βρυξέλλες, να υπάρχουν μικρές συνοπτικές περιοχές, εάν διευρυνθούμε 

σε όλο το Νομό θα χαλαρώσει πολύ η σχέση. 

Όσον αφορά την ΔΕΥΑΣ που είναι Δημοτική Επιχείρηση καλύπτει αυτό το θέμα, και 

όσον αφορά τους υδάτινους πόρους, επίσης θα ήθελα να πω, εδώ υπάρχει πρόβλημα του ότι οι 

υδάτινοι πόροι είναι αντικείμενο κυβερνητικής πολιτικής και από πάνω οι Βούλγαροι, είναι 

απόλυτοι σε αυτό το θέμα, και τουλάχιστον στην πρώτη φάση, σε αυτήν τη φάση δύσκολα θα 

μπορέσουμε να έχουμε αποτελέσματα. Θα δούμε στη συνέχεια τι θα υπάρχει. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  7ο : Συμμετοχή του Δήμου σε συνεδριακή εκδήλωση με θέμα: «Η βία κατά των 

γυναικών εμπόδιο στην ισότητα». 

 

κ. Πρόεδρος: Είναι μια εκδήλωση που θα γίνει στις 27-28 Μαρτίου και τα έξοδα 

επιβαρύνουν το Δήμο. Η κ. Δημητρακούδη δήλωσε ποιες κυρίες άλλες, άλλες οι κυρίες; 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  8ο : Τροποποίηση συστατικής πράξης του Ν.Π. «ΚΑΠΗ» Δήμου Σερρών.   

 

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε, εκεί που είχαμε δύο, για ένα υπάρχει επιχορήγηση που 

κάναμε το καινούριο, γιατί έρχονται οι συνταξιούχοι και λένε ότι τους κλείσουμε το ένα 

ΚΑΠΗ και δεύτερον, τους είπα εγώ τους εξήγησα ότι δεν είναι έτσι, και κάτι τέτοια, για πέστε 

μου. 

κ. Δήμαρχος: Το κουβεντιάσαμε και μαζί. Θα έλεγα ότι αυτή τη στιγμή είναι 

ευχαριστημένοι, διότι έχουν διαπιστώσει, ο φόβος τους ήταν μήπως τυχόν παραγκωνιστεί το 

δεύτερο ΚΑΠΗ και έχει το πάνω χέρι και παίρνει τις αποφάσεις μόνο το ένα ΚΑΠΗ ή γίνονται 

εκδηλώσεις μόνο στο ένα ΚΑΠΗ. 

Όταν διαπιστώσανε ότι, ίδια τους αντιμετωπίσαμε και ίσα τους αντιμετωπίζουμε, 

παραδείγματος χάρη, Καθαρά Δευτέρα θα γίνει εκδήλωση θα υπάρχει φασολάδα στο ένα, το 

ίδιο ακριβώς θα υπάρχει και στο δεύτερο ΚΑΠΗ, είναι κατ’ ενθουσιασμένοι.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Δήμαρχε, τι σας κάνει να κάνετε ένα νομικό πρόσωπο; 

κ. Δήμαρχος: Το να μην υπάρχουν πολλά νομικά πρόσωπα τα οποία αποτελούν, χωρίς 

λόγο, πολυδιάσπαση. 

κ. Μητλιάγκας: Κοιτάξτε να δείτε δεν θα είχα αντίρρηση θα ψηφίσω όμως, αρνητικά 

γιατί φοβάμαι ότι η επιχορήγηση που θα έρχεται από κάτω θα είναι για ένα και όχι για δύο, 

ενώ  η  πόλη  μας δικαιολογεί δύο ΚΑΠΗ. Φοβάμαι δηλαδή, μήπως ο Δήμος μας χάσει κάποιο 
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μέρος της επιχορήγησης. Δεν έχω καμιά άλλη αντίρρηση. 

κ. Δήμαρχος: Το ρωτήσαμε και διευκρινίστηκε  ότι από την στιγμή που λειτουργούν 

δύο θα πληρωνόμαστε για δύο, και αν θα ανοίξουμε και τρίτο θα πληρωθούμε και για το τρίτο. 

Ανεξαρτήτως του πιο αν είναι ένα το νομικό πρόσωπο ή όχι, η πολλά νομικά πρόσωπα, 

το πόσα ΚΑΠΗ λειτουργούν έχει σημασία. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  9ο : Περιορισμός θητείας Αντιδημάρχων (από δύο σε ένα έτος).  

 

κ. Πρόεδρος: Συνάδελφοι, ο ορισμός του αντιδημάρχου είναι διετή, όμως το 1983, με 

μια απόφαση που πάρθηκε ήταν για ένα χρόνο και όλοι οι Δήμαρχοι, από το 1983 μέχρι και 

σήμερα τους αντιδημάρχους ήταν για ένα χρόνο. 

Σήμερα, η Περιφέρεια λέει ότι πρέπει να πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο απόφαση για 

να ισχύει, αλλιώς, αν δεν πάρει είναι διετής. 

κ. Σίμογλου: Αυτό είναι μέσα στις αρμοδιότητες του Δημάρχου να παρατείνει την 

θητεία και άλλο ένα χρόνο, και άλλο ένα χρόνο κ.λ.π. 

Αλλά έχω την εντύπωση, ότι δεν εξυπηρετεί τελικά, η ετήσια θητεία των αντιδημάρχων 

και λέω αυτό και μόνο, πρώτον, ότι ο Δήμαρχος είναι μονίμως επί μια τετραετία υπό την πίεση 

δημοτικών συμβούλων, οι οποίοι θέλουν και οι ίδιοι ένα χρόνο, ανθρώπινο θα είναι για αυτά 

που είπαμε και πολλές φορές ο Δήμαρχος αναγκάζεται χωρίς, ας είμαστε ειλικρινής, δεν μιλάω 

για το συγκεκριμένο Δήμαρχο, μιλάω γενικότερα. 

Από την άλλη μεριά το να μάθει κανείς τα αντικείμενα της Δημαρχίας και τα πολλά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η δημοτική αρχή θα απαιτήσει χρόνους, ο ένας χρόνος τότε 

είναι που αρχίζει κανείς να μαθαίνει τι γίνεται γύρω του και μπορεί να παράγει έργο. 

Τελειώνοντας η θητεία του έχει δύο μειονεκτήματα στο χρόνο επάνω, πρώτον, ότι την 

εμπειρία, την οποία απέκτησε, πάει στράφι και θα αρχίσει άλλος να μαθαίνει από την αρχή για 

να ξαναπάει στράφι στο τέλος του ενός χρόνου, αλλά και έχοντας την αίσθηση ότι τώρα που 

τα έμαθα και σε δύο μήνες τώρα τελειώνω, τι να αρχίσω, τι να κάνω, φεύγω εγώ θα έρθει ο 

άλλος, χάνει το ενδιαφέρον του. Θέλει περίσκεψη και περισυλλογή το να λέμε ότι ας γίνει 

ετήσια. 

Κατά την γνώμη μου, η διετή θητεία των αντιδημάρχων είναι χρήσιμη για να μπορεί η 

δημαρχιακή αρχή να παράγει έργο. Αν κάποιος λέει, είναι κατάλληλο, νομίζω, ότι μπορεί ο 

Δήμαρχος να κρίνει τους συνεργάτες του πριν τους επιλέξει για την αντιδημαρχία, αλλά και 

υπάρχουν πολλοί τρόποι να ζητήσετε από κάποιον αντιδήμαρχο να παραιτηθεί, αν δεν μπορεί 

να εκτελεί τα καθήκοντά του. Θα ήθελα αυτό να το σκεφτείτε λιγάκι, και θα ήθελα την γνώμη 

του κ. Δημάρχου. 

κ. Πρόεδρος: κ. Σίμογλου, ο Δήμαρχος έχει την ευχέρεια μετά από την λήξη να πάρει 

άλλη απόφαση και να συνεχίσει, δεν τον δεσμεύει, απλώς δεν μπορεί σήμερα, καταλάβατε. 

Έχει την ευχέρεια ο Δήμαρχος, εάν κάποιος, όπως είπατε, πολύ σωστά θέλει να 

συνεχίσει, μπορεί να πάρουμε μια απόφαση, πάλι εμείς, για άλλο ένα χρόνο. Δεν μας 

αποκλείει το δικαίωμα αυτό, καταλάβατε; 

κ. Σίμογλου: Είναι η ανασφάλεια του Δημοτικού Συμβουλίου. 

κ. Πρόεδρος: Μπορεί, σας λέω, και δύο και τρία χρόνια, δεν δεσμεύεται ο Δήμαρχος, 

απλώς δεσμεύεται, ότι η πρώτη θητεία πρέπει να είναι ένα χρόνο. 

κ. Σίμογλου: Εκείνο που είπα εγώ είναι ότι, ο Δήμαρχος δεν έχει δεσμεύσει 

αντιλαμβάνομαι μπορεί έναν αντιδήμαρχο να τον κρατήσει μια τετραετία, αλλά λέω ότι, ο 

αντιδήμαρχος από την πρώτη στιγμή που είναι νιώθει ανασφάλεια ότι θα φύγω, 

καταλαβαίνετε, αρχίζει το μείον, λογικό είναι. Εγώ κάνω την σκέψη μου. 
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- Εγκρίνεται. 

  

ΘΕΜΑ  10ο  : Έγκριση συστέγασης απόρων δημοτών σε διαμέρισμα του κληροδοτήματος 

Αποστολίδη.  

 

κ. Πρόεδρος: Έχουμε ένα διαμέρισμα από ένα κληροδότημα Αποστολίδη, μένει μια 

οικογένεια η οποία δέχτηκε να βάλουμε και κάποιον άλλον μέσα. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, επειδή δεν λύνεται το πρόβλημα έτσι, αποσιωπητικά, 

πιστεύω ότι το θέμα αυτό πρέπει να αποσυρθεί και να γίνει μια καταγραφή των 

κληροδοτημάτων, ότι εισπράττει ο Δήμος, ούτως ώστε να έλθει ένα πιο οργανωμένο 

πρόγραμμα για τους άπορους συμπολίτες μας. Σίγουρα πάρα πολλοί οι οποίοι χρειάζονται μια 

ζεστασιά, ένα σπίτι, μια θαλπωρή. 

Αλλά νομίζω, έτσι αποτελεσματικά να μην κάνουμε τίποτα, πιστεύω, ότι πρέπει να 

αποσυρθεί και να έρθει μια πιο ολοκληρωμένη πρόταση, αφού καταγραφούν τα 

κληροδοτήματα κ.λ.π. νομίζω, εντάξει, θα βολευτεί μια οικογένεια δεν έχουμε καμιά 

αντίρρηση, αλλά δεν λύνεται το πρόβλημα. Κατ’ αρχήν δεν έχω καμιά αντίρρηση. 

κ. Πρόεδρος: κ. Μηλίδη, θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος. Το συγκεκριμένο, όμως, άτομο 

δέχεται να στεγαστεί με την οικογένεια. 

Δε νομίζω, για αυτό πρέπει να γίνει κάποιο άλλο πρόγραμμα. Συμφωνούμε να 

συγκατοικήσουν αυτοί οι δύο και για άλλη πρόταση που κάνετε έχει το λόγο ο κ. Δήμαρχος. 

κ. Δήμαρχος: Σίγουρα το πρόβλημα δεν λύνεται. Το στεγαστικό πρόβλημα άλλοι μόνο 

των απόρων, αν μπορούσαμε να το λύσουμε με ένα διαμέρισμα ή και με δύο και με τρία, 

οπωσδήποτε θα φροντίσουμε να δημιουργήσουμε κάποια στιγμή ξενώνες, δημοτικούς για να 

μπορούμε να εξυπηρετήσουμε όσους μπορούμε περισσότερους. 

Ήδη έχουμε υπόψη ένα συγκεκριμένο ακίνητο το οποίο χρειάζεται συντήρηση για να 

μπορέσει να λειτουργήσει κατ’ αυτόν τον τρόπο. Από εκεί και πέρα κατά νου έχουμε σε ένα 

ευρύτερο ορίζοντα, φυσικά, να ξεκινήσουμε, ίσως και κάποια στιγμή, μια στεγαστική 

αποκατάσταση απόρων. 

Προς το παρόν, πάντως, αυτήν την στιγμή έχουμε τέσσερα διαμερίσματα στα οποία 

στεγάζονται κάποιοι άποροι συμπολίτες μας, μάλιστα, έχοντας υπόψη ότι υπήρχε ένα 

διαμέρισμα το οποίο ήταν μεγάλο, τεσσάρων δωματίων, και ήταν κρίμα να το έχει μόνο μια 

διμελής οικογένεια, δύο ηλικιωμένοι μόνοι τους. Αποφασίσαμε την συστέγαση, η οποία έγινε 

και αποδεκτή. 

Από εκεί και πέρα, όπως σας είπα, θα φροντίσουμε να συντηρήσουμε ένα ακίνητο το 

οποίο έγινε κληροδότημα και θα το μετατρέψουμε σε ξενώνα σε πρώτη φάση, έχει επτά 

δωμάτια, αν δεν κάνω λάθος, αυτό το ακίνητο, και στη συνέχεια θα δούμε τι θα μπορέσουμε 

να κάνουμε. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  11ο : Καθορισμός ορίου ανώτατου ποσού επιβάρυνσης του Δήμου από την χρήση 

κινητών τηλεφώνων.  

 

κ. Πρόεδρος: Κινητά τηλέφωνα έχει ο κ. Κατιρτζόγλου, ως αντιδήμαρχος, ο κ. 

Σουλιώτης Μιχαήλ, διευθυντής καθαριότητας και πρασίνου, ο κ. Νικόλαος Μπέλλας, 

προϊστάμενος υπηρεσίας καθαριότητας, ο κ. Μπαλτάς Σταύρος, οδηγός του κ. Δημάρχου και ο 

κ. Ταράσης Γεώργιος, εργοδηγός. 
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Το ποσό που δικαιολογεί μέχρι σήμερα είναι δέκα πέντε χιλιάδες, παρακαλώ στο 

δημοτικό συμβούλιο, εάν παραμείνει το ποσό των δέκα πέντε χιλιάδες ή αν πρόκειται για μια 

αύξηση. Η πρόταση του κ. Δημάρχου είναι να παραμείνει το ποσό των δέκα πέντε χιλιάδων. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, νομίζω, ότι τα κινητά τηλέφωνα του πολιτικού 

προσωπικού δεν πρέπει να έχουν όριο. Πρώτον, δεν γίνεται κατάχρηση και δεύτερον, ας 

πούμε, είναι υποτιμητικό όλοι πιο πολλοί χρησιμοποιούν τα δικά τους και δεν χρησιμοποιούν 

της υπηρεσίας, αλλά το πολιτικό προσωπικό, Δήμαρχος, αντιδήμαρχος κ.λ.π. νομίζω, ότι δεν 

πρέπει να μπαίνουν από τέτοιο περιορισμό, διότι εμφιλοχωρεί μια δυσπιστία χρήσης του 

κινητού που δίνεται για τον σκοπό τον οποίο δίνεται σοβαρό και ο αντιδήμαρχος, κάθε 

αντιδήμαρχος, δεν θέλει να πληρώνετε δεν το ενδιαφέρει, όμως νομίζω, ότι σαν αρχή δεν είναι 

σωστό να μπαίνει αυτό, διότι το πολιτικό προσωπικό, πολλές φορές, το δένει πολλά 

περισσότερα από αυτά για τα οποία ισχύουν. 

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, χωρίς να θέλω να αντιδικήσω, αλλά πιστεύω ότι η πρόταση 

της Δημαρχιακής Αρχής είναι σωστή, ξέρει ο Δήμαρχος, εκτός του Δημάρχου το κινητό, ο 

Αντιδήμαρχος έχει έξοδα παράστασης. 

Εγώ θα έλεγα να μην έχει κινητό καθόλου της Υπηρεσίας από την στιγμή που έχει 

έξοδα παράστασης τα μισά του Δημάρχου. Να χρησιμοποιεί δικό του κινητό. 

Εν πάση περιπτώσει, αφού βάλατε ένα πλαφόν, συμφωνώ και να μην υπερβαίνει αυτό, 

διότι μπορεί σαν άτομα εδώ να είμαστε όλοι για την ηθική και να θέλουμε το καλό, αλλά έξω 

ας πούμε, θα πρέπει να δίνουμε και το παράδειγμα στους συμπολίτες μας, οι οποίοι νομίζω, ότι 

σχολιάζουν αρνητικά τέτοια πράγματα, όπως λέμε η γυναίκα του Καίσαρα κ.λ.π. 

κ. Πρόεδρος: Έχει κανείς συνάδελφοι, επί του θέματος να προσθέσει… δεν νομίζω, 

ότι χρειάζεται να πάμε σε ψηφοφορία. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  12ο : Ρύθμιση οφειλών προστίμων & τελών κατάληψης πεζοδρομίων.  

 

κ. Πρόεδρος: Εδώ υπάρχει ένας νόμος ο οποίος είναι πολύ περίεργος. Αυτοί που δεν 

πληρώνουν τα πρόστιμα από τέλη κ.λ.π. υπάρχει ένας νόμος που τους καλύπτει, δυστυχώς 

νόμος είναι κ. Δήμαρχε, νόμος είναι πρόσφατος, μέχρι το 2000 τους καλύπτει το ποσό που 

οφείλουνε και να τους γίνει 70% έκπτωση, το δε υπόλοιπο να το πληρώσουν σε 24 μηνιαίες 

δόσεις, νόμος είναι (άτοκα τα πρόστιμα) χωρίς τόκους. 

κ. Δήμαρχε, προσέξτε με, έχει 70% έκπτωση που από έναν πρόχειρο έλεγχο που έκανα, 

αυτά που έχουμε να εισπράξουμε είναι 50 με 60 εκατομμύρια που σημαίνει ο Δήμος εάν βάλω 

50 είναι 35 εκατομμύρια χαρίζουμε και τα υπόλοιπα 15 εκατομμύρια θα τα πάρουμε σε 24 

μηνιαίες δόσεις και εάν τα πάρουμε. 

Νομίζω, ότι το Δ. Σ. είπε στον αρμόδιο υπάλληλο είπε το εξής, αυτά που οφείλονται να 

πηγαίνουν στο Δημόσιο ταμείο αμέσως, για να εισπράττονται. 

κ. Μητλιάγκας: Έχω την εντύπωση κ. Πρόεδρε, ότι αφορά τους τόκους. 

κ. Πρόεδρος: Κάνετε λάθος, κ. Μητλιάγκα, όχι, είναι τα πρόστιμα το διευκρίνισα 

πολλές φορές, είναι διευκρινισμένο, δεν έχει τόκους καθόλου, καμιά επιβάρυνση, καμιά 

απολύτως επιβάρυνση, είναι καθαρά τα χρήματα αυτά για να εισπράξει ο Δήμος. 

Νόμος είναι δεν είναι εισήγηση, ότι κάνουμε διακανονισμούς με αυτούς που θέλουνε 

και δυστυχώς, μέχρι στιγμής ήλθαν μόνο πέντε. Κάνουμε διακανονισμό και λέμε, κύριοι ότι σε 

είκοσι τέσσερις μηνιαίες δόσεις. Η κάθε δόση δεν πρέπει να είναι μικρότερη κάτω από εκατόν 

πενήντα €. Εντάξει. 
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κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε, οφείλω να σχολιάσω, ότι, επειδή το ζήτημα κουβεντιάστηκε 

ή θα κουβεντιαστεί και συμμετοχή αποδοχή ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, η πολιτεία μέσα 

στην αλλοπρόσαλλη με ή χωρίς εισαγωγική, οικονομική της πολιτική, ουσιαστικά πήρε κάποια 

μέτρα τα οποία οφείλουν και υποχρεώνονται οι Δήμοι να τα εφαρμόσουν, δηλαδή, η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση δεν συναίνεσε στην χαριστική, ουσιαστικά, αυτή η πράξη γιατί την θεωρεί 

πρώτον, ότι είναι άδικη απέναντι όλων των άλλων πολιτών είτε είναι στις Σέρρες είτε σε 

οποιοδήποτε άλλο σημείο της χώρας, οι οποίοι ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις και στους 

Δήμους. 

Όλοι οι Δήμοι και των Σερρών μέσα στους σχεδιασμούς τους οικονομικούς είναι, ότι 

θα πάρω και αυτά τα χρήματα από εκείνη την πηγή. 

Σήμερα μια απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών και της Κυβέρνησης ερήμην της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης χαρίζει σε βάρος των ταμείων των Δήμων των άλλων πολιτών που 

νομοταγείς, ήθελαν να πληρώσουν στα ταμεία των Δήμων τις οφειλές τους. 

Η τοπική αυτοδιοίκηση νομίζω, ότι πρέπει να αποδοκιμάσει αυτήν την κρατική 

παρέμβαση σε βάρος των συμπολιτών, γιατί έτσι οδηγούμαστε σε ένα σχεδιασμό που τον 

φτιάχνουμε ως Δήμοι, και έρχεται μια άλλη αρχή, η Πολιτεία, να το ανατρέψει. 

Υποθέτω, ότι η ΤΕΔΚ ενόψει, μάλιστα, και του συνεδρίου της ΚΕΔΚΕ θα ασχοληθεί 

με το θέμα και το λιγότερο που μπορεί να κάνει είναι να εκφράσει την αποδοκιμασία της σε 

αυτές τις παρεμβάσεις που γίνονται ερήμην της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και σε βάρος 

ουσιαστικά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δεν μπορεί να θεσμοθετεί μέτρα το Υπουργείο 

Οικονομικών υποχρεωτικά να τα εφαρμόσουν οι Δήμοι, η επιβολή του γνωστού τέλους 2%, 

5% κ.λ.π. εδώ και πολλά χρόνια που έχει επιβληθεί έτσι να πληρώνουν οι πολλοί πολίτες που 

έχουν μια στοιχειώδη συνέπεια και ευθύνη και κάποιοι ξύπνιοι, που δυστυχώς, στις μικρές 

κοινωνίες, σαν στις Σέρρες, γνωριζόμαστε, διογκώνουν τις οφειλές τους και να έρχεται στο 

τέλος μια κυβερνητική απόφαση και να λέει τους χαρίζουμε το 70%, ούτε προσαύξηση, ούτε 

τίποτε άλλο. 

Από την άλλη μεριά θυμηθείτε, έχει χαριστεί μια δραχμή προστίμων προσαυξήσεων, 

τόκων υπερημερίας από το ΙΚΑ για οφειλή ασφαλιστικών εισφορών για εργαζομένους, από 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση καμία. 

Σύρονται Δήμαρχοι στα δικαστήρια, πληρώνουν οι Δημ. Επιχειρήσεις και οι Δήμοι 

τεράστια κονδύλια και δεν χαρίστηκε, δεν ρυθμίζεται τίποτα. 

κ. Σίμογλου: Είναι σωστά αυτά τα οποία είπε ο κ. Περδίκης, απλώς θέλω να πω από 

ότι τουλάχιστον, αντιλήφθηκα, από την εισήγηση ότι αυτή η απόφαση, ο νόμος αυτός είναι 

υπό την αίρεση του Δημοτικού Συμβουλίου, δηλαδή, εάν το Δ. Σ. την ψηφίσει, ισχύει, εάν δεν 

την ψηφίσει δεν  ισχύει αυτή η ρύθμιση. 

Το θέμα είναι άλλο, πως θα μπορούσε το Δ. Σ. όταν υπάρχει για κάποιους δημότες μια 

πρόνοια της κυβέρνησης υποτίθεται να τους εξυπηρετήσει να αντιδράσει και να αρνηθεί. 

Αλλά εκείνο που πρέπει να δώσουμε το βάρος είναι το εξής, ότι είναι, δεν είναι 

χρήσιμο και ρύθμιση τελών χρήσης πεζοδρομίου, τουλάχιστον έτσι λέει στην εισήγηση, αυτό 

τι σημαίνει. 

Εάν, εγώ ήμουν ένας καταστηματάρχης θα ήμουν αφελής από εδώ και πέρα να 

πληρώσουμε, έστω και μια δραχμή στο Δήμο, γιατί να πληρώσουμε όταν κάποια στιγμή θα 

έλθει ένας νόμος, ο οποίος θα το κανονίσει να μην κάνουμε πρόκληση και παρότρυνση, αν 

θέλετε στους άλλους επαγγελματίες μην πληρώνετε γιατί κάποια ώρα θα πληρώσουν. Νομίζω, 

ότι ο νόμος αυτός, δεν ξέρω ποιοι τον συνέταξαν, αλλά σίγουρα αυτός που το συνέταξε δεν 

είναι χρεία της πραγματικότητας. Δεν ξέρω τι ζητώ, θα το ψηφίσουμε; Εγώ τουλάχιστον θα το 

ψηφίσω να περάσει και να γίνει ρύθμιση για όλους αυτούς που έχουνε προβλήματα, αλλά 

πρέπει να γίνει και σαν Δημοτικό Συμβούλιο και σαν Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων 

του σχεδίου. 
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Ο κ. Δήμαρχος, ξέρει, να γίνει μια εντονότερη παράσταση, γιατί με αυτόν τον τρόπο 

μειώνονται τα έσοδα των Δήμων και είπαμε ότι δεν αφορά μόνο πρόστιμα, αλλά αφορά και 

χρήση πεζοδρομίων, ώστε και ο πληθυσμός πρέπει να ξέρει τι κάνει και δεν κάνει, αλλά και να 

μην. Μεταξύ μας σε αυτό νομίζω, ότι και σήμερα πρέπει να πάρουμε την απόφαση αυτή να 

σταλεί ένα τέτοιο έγγραφο κάτω στο Υπουργείο και από εκεί και πέρα να γίνει σαν απόφαση. 

Θέλει ευρύτερη πίεση. 

κ. Πρόεδρος:κ. Σίμογλου, εμείς είμαστε υποχρεωμένοι τώρα να ψηφίσουμε. Είναι 

πολύ σωστά και αυτά που είπε και ο κ. Περδίκης και αυτό που λέτε εσείς. Εγώ, μάλιστα, είπα 

το εξής: στην Ελλάδα πληρώνουν μόνο οι σωστοί, δυστυχώς. 

Στο εξής, όμως, ο νόμος τελειώνει, δηλαδή, είναι μέχρι το 2002 και δεν θα υπάρξει το 

πρόβλημα αυτό ακριβώς που φοβάστε, καταλάβατε; 

Δεν προβλέπεται για το 2003. Δεν έχω καμιά αντίρρηση κ. Περδίκη, αυτά που λέτε τα 

έχω στην … και είπα μάλιστα στο εξής, αυτά ακριβώς είπα, γιατί να πληρώσουμε, όπως 

είμαστε υποχρεωμένοι να δεχτούμε και να το ψηφίσουμε. 

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε, τα αυθαίρετα τα οποία θα πάρουν και ρεύμα. 

κ. Πρόεδρος: Το προεδρείο δεν αφαιρεί τον κ. Περδίκη να κάνει την διαδικασία αν 

μπορούν κ.λ.π. και τον κ. Σίμολγου. 

κ. Γκότσης: Οικονομική δυσπραγία, ίσως η πολιτεία θα θέλει να ελαφρύνει τους 

Έλληνες πολίτες αυτόν τον τρόπο, αυτήν τη μερίδα, αλλά το θέμα είναι το δικό μας, εάν αυτά 

τα λεφτά τα αναπληρώσουμε από το Υπουργείο Εσωτερικών ή άλλο φορέα σε αυτήν την 

κατεύθυνση να κινηθούμε, δηλαδή, να κάνουμε μεν αυτά η Πολιτεία. 

Επειδή υπάρχουν αναδουλειές, επειδή η φτώχεια περισσεύει αλλά, εμείς, αυτά τα 

λεφτά θα τα πάρουμε, που χάνουμε; 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, για την ψήφιση μόνο, σίγουρα πρέπει να ψηφίσουμε αυτό για 

να … τους ανθρώπους, αφού η πολιτεία τους διευκολύνει, εκείνο που θέλω να ρωτήσω, παρά 

την ευνοϊκότατη αυτή ρύθμιση, όπως φαίνεται στο νόμο, εξεδηλώθει ενδιαφέρον για το 

υπόλοιπο ποσό. 

κ. Πρόεδρος: Πέντε άτομα, κ. Μηλίδη. 

κ. Μηλίδης: Πέντε διαφημιστικά για πόσα άτομα αναφερόμαστε; 

κ. Πρόεδρος: Πολλά σας λέω, πενήντα-εξήντα εκατομμύρια, σας λέω, είναι πολλά τα 

λεφτά. 

κ. Σίμογλου: Η απόφαση η σημερινή έχει να κάνει για τα πέντε συγκεκριμένα άτομα. 

κ. Πρόεδρος: Ναι, για τα πέντε συγκεκριμένα, για τα οποία πάει για διακανονισμό. 

κ. Αγγελίδης: Οι άλλοι κλήθηκαν; 

κ. Πρόεδρος: Ειδοποιήθηκαν όλοι. 

κ. Αναστασιάδης: Εγώ χαιρετίζω τον Υπουργό αυτόν, και μπράβο του που έκανε την 

απόφαση, διότι καμιά υπηρεσία δεν προσφέρει σε κανέναν πολίτη, εάν ρωτήσει τη δικιά μου 

τη γνώμη είναι γεμάτοι λακκούβες, υπάρχουν αυτοκίνητα, τι παρανομίες έκανε; Μήπως εμείς 

έχουμε πάρκιν να βάζουμε καθίσματα, για να βάζουμε τα αυτοκίνητά τους. Τι παρανομίες 

κάνουνε; Εμείς είμαστε παράνομοι, όχι αυτοί οι πολίτες, είναι πάρα πολύ έξυπνοι, εμείς 

είμαστε παράνομοι και μπράβο τον Υπουργό, είναι πολύ ευφυής άνθρωπος και τον ευχαριστώ, 

γιατί απαλλάσσονται από την εκμετάλλευση, την βρώμικε εκμετάλλευση που κάνει η πολιτεία 

σε βάρος των πολιτών. Μπράβο τον Υπουργό. 

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε, με αφορμή αυτό το θέμα δεν θα πω συγκεκριμένα για αυτό 

το θέμα. Κάτι απλώς, με αφορμή αυτό το θέμα, επειδή υπάρχει σοβαρό πρόβλημα με τις 

καταλήξεις των πεζοδρομίων από τα τραπεζοκαθίσματα και εντονότατα παράπονα από τους 

δημότες, να το δει η Δημοτική Αρχή αυτό το θέμα πολύ σοβαρά. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, με συγχωρείτε, εμένα μου δημιουργήθηκε ίσως από 

λάθος εμπειρία από αυτά που είπατε ότι το 70% είναι από της πραγματικής οφειλής. 
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Επειδή συμμετείχα και σε κάποια άλλα τελικότερα επίπεδα συζητήσεων για αυτό το 

θέμα είναι ρύθμιση, έτσι τουλάχιστον έχω την εντύπωση, μόνο για τις προσαυξήσεις και τα 

πρόστιμα και επειδή υπάρχουν πολλά δισεκατομμύρια λιμνάζοντα χρήματα που δεν τα 

εισπράττουν οι Δήμοι. Ίσα-ίσα αυτή η ρύθμιση έγινε για να μπορούν περίπου 250 με 300 

δισεκατομμύρια λιμνάζοντα χρέη να μπορέσουν οι Δήμοι να τα εισπράξουν, όπου καλούνται 

να τα πληρώσουν οι αυτοί, και επειδή οι προσαυξήσεις, τόκοι κ.λ.π. κάνει απλησίαστη τη 

δυνατότητα, ίσως κάνω λάθος, εσείς τώρα το είδατε από κοντά δέκα εκατομμύρια ενοίκια, και 

άλλα δέκα εκατομμύρια προσαυξήσεις να μου χαρίσει και το 70% των δέκα εκατομμυρίων, 

είναι απαράδεκτο. 

κ. Αναστασιάδης: Μιλάμε για πρόστιμα κ. Μητλιάγκα. 

κ. Μητλιάγκας: Έχω τη γνώμη, ότι πρόκειται για τις προσαυξήσεις και όχι για τα 

πρόστιμα, ας το δείτε καλύτερα. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση μελέτης προμήθειας ξηρογραφικού χαρτιού.  

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  14ο : Επανασυγκρότηση Δ/κών Συμβουλίων Ν.Π. «Σχολικών Επιτροπών».  

 

κ. Πρόεδρος: Είναι με γονείς, δεν έχει σχέση με Δημοτικούς Συμβούλους. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

κ. Πρόεδρος: Είναι αποφάσεις από την παλαιά Δημαρχιακή Αρχή και έχει δύο θέματα 

μόνο με Πρόεδρε τον κ. Μωϋσιάδη στο ΔΗ. ΠΕ. ΘΕ. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση πρόσληψης εποχικού προσωπικού επί δίμηνο.  

 

κ. Κατιρτζόγλου: Για τα τέσσερα άτομα. Είναι για τα νεκροταφεία ως να έλθουν οι 

μόνιμοι για να καλύψουμε τον χρόνο που χρειάζεται πήραμε την πρώτη φορά διμηνίτες, κ. 

Πρόεδρε, και φεύγουνε αυτοί και θα έρθουν άλλοι. Είναι τέσσερα άτομα. 

κ. Αγγελίδης: Πότε πιάνουν δουλειά οι μόνιμοι, οι νεοπροσληφθέντες κ. 

Κατιρτζόγλου; Περί μονίμων είναι η διαδικασία αυτή που πετύχανε με το ΑΣΕΠ περιμένουμε 

να λήξουν οι ημερομηνίες ενστάσεων να εξετασθούν για να μην έχουμε το προηγούμενο που 

είχε συμβεί, κάποιοι φύγανε, κάποιοι έρχονται, έγιναν ανακατωσούρα, για αυτό θα καλύψουμε 

αυτόν τον χρόνο με αυτές τις δίμηνες συμβάσεις, φυσικά όχι τα ίδια πρόσωπα, αλλά κάποια 

άλλα. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Δήμαρχε, κ. Αντιδήμαρχε, θα πρότεινα να το δείτε με τους 

υπηρεσιακούς παράγοντες νομίζω, ότι ο Δήμος έχει τη δυνατότητα, όταν η επιτροπή βγάλει 

και τον στείλει στο ΑΣΕΠ, χωρίς να έχει έλθει η τελική έγκριση από το ΑΣΕΠ τους 

διοριστέους υπαλλήλους μπορεί να τους απασχολήσει ο Δήμος με σύμβαση έργου μέχρι να 

οριστικοποιηθεί ο διορισμός. Αυτή τη δυνατότητα είχαμε, δεν ξέρω αν υπάρχει τώρα στην 

πρόσληψη, του πρώτου προσωπικού που πήραμε μαζικά πριν από δύο με τρία χρόνια. 
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κ. Σαουλίδης: Εκεί κ. Δήμαρχε, φοβάμαι θα μπλέξουμε, όπως προηγούμενα με 

σύμβαση έργου, βρες εργολάβο. 

κ. Δήμαρχος: Δε μιλάει για εργολάβο. 

κ. Πρόεδρος: κ. Σαουλίδη, δεν κάνουμε διάλογο. Ποιος θέλει τον λόγο να μιλήσει 

στον κ. Δήμαρχο. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  17ο : Χαρακτηρισμός χώρου αυτοκινητοδρομίου στην περιοχή της Ομόνοιας Σερρών 

και καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση ανάθεσης μεταφοράς εγκαταλελειμμένων οχημάτων.  

 

κ. Γκοτσης: κ. Πρόεδρε, εδώ, επειδή και περιφερειακά και παντού υπάρχουν 

εγκαταλελειμμένα οχήματα κ.λ.π. να γίνει μια καμπάνια, μια ενημέρωση από εφημερίδες, από 

τηλεόραση οι κάτοικοι των περιοχών να έρχονται να δηλώνουν εδώ σε ποιες περιοχές 

βρίσκονται αυτά να γίνει μια καταγραφή και να αρχίσει αυτός ο εργολάβος που θα αναλάβει 

να πάει να τα μαζέψει όλα. 

κ. Πρόεδρος: Σωστό είναι αυτό. 

κ. Γκότσης: Υπάρχουν π.χ. σε άκρες στα Β’ Νεκροταφεία υπάρχουν εκεί μηχανήματα, 

και στο κέντρο, μα δεν λέω. 

κ. Σαουλίδης: Το μεγάλο πρόβλημα είναι ο χώρος που θα πάνε. 

κ. Κατιρτζόγλου: Στις υπηρεσίες του Δήμου είναι θα πω κατά το μεγαλύτερο ποσοστό 

80% έχουν καταγραφεί τα περισσότερα και θα πω 90%, αλλά το πρόβλημα είναι που θα τα 

πάμε, διότι η διαδικασία, ενώ από την άλλη μεριά χαρίζει, όπως είπε ο κ. Υπουργός, όπως δεν 

προχωράει για να πάρει αυτά τα αυτοκίνητα που έχουμε, δηλαδή, πόσο λέει η εισήγηση στο Β’ 

αυτοκίνητο, έχει κάποια διαδικασία για να αναλύσουμε. 

Πιστεύω ότι θα βρεθεί χώρος το που θα τα πάμε και σε σύντομο χρονικό διάστημα 

αυτά όλα θα τα μαζέψουμε. 

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  19ο : Εξέταση ένστασης κατά περικοπής ποσότητας του κονδυλίου «Μεταλλικές 

αντιστηρίξεις», στο 1ο ΠΠΑΕ του έργου: «Κατασκευή υποδομών για τη 

βελτίωση διαβίωσης των τσιγγάνων στις Σέρρες».  

 

κ. Πρόεδρος: Ό, τι λέει η υπηρεσία. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, ότι σε τέτοια θέματα αφού ίσως, θίγονται οι ιδιώτες ή ο 

Δήμος θα πρέπει η Υπηρεσία ή αυτός ο αρμόδιος τέλος πάντων, να μας δίνει κάποιες γνώσεις 

διότι δεν έχουμε τεχνικές γνώσεις τι ακριβώς συμβαίνει, να τελειώσω κ. Πρόεδρε, νομίζω, από 

αυτά συνολικά πιστεύω, ότι οι περισσότεροι από εμάς δεν έχουν την γνώση τι έγινε αν έγινε αν 

έγινε στραβά κ.λ.π. και ψηφίζουμε έτσι σε αυτά τα θέματα χωρίς να υπάρχει πλήρης γνώση 

του θέματος. 

Νομίζω, ότι, δεν ξέρω, ποιοι και ποιος που είναι αρμόδιος θα πρέπει να ενημερώσει το 

Σώμα, τι ακριβώς συνέβη ή ακόμα δεν ξέρω, αν υπάρχει και ο ιδιώτης ο οποίος κάνει την 

ένσταση εδώ να πει και αυτός, μπορεί να έχει και αυτός κάπου δίκιο. Δεν ξέρω, αν υπάρχει 

περνάει  δηλαδή,  μια  εισήγηση,  ένα  θέμα  εκεί  πέρα χωρίς να έχουμε αντιληφθεί τι ακριβώς  
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συμβαίνει, δηλαδή, θέλω να πω να μην αδικείται ούτε ο Δήμος, αλλά ούτε και ο ιδιώτης, ο 

οποίος κατά την γνώμη του έπαιξε ένα έργο σωστά ή όχι. 

κ. Πρόεδρος: κ. Μηλίδη, στο συγκεκριμένο θέμα έχουμε δύο μηχανικούς οι οποίοι 

είναι οι επιβλέποντες του έργου του κ. Κουροπαλάτη, τον κ. Δασκαλόπουλο και την κ. 

Μαδεμλή, οι οποίοι μας λένε ότι απλά θα σας το πω ο εργολάβος τον είπαν τον εργολάβο να 

κάνει κάποιες εργασίες να ειδοποιήσει, ότι αυτές οι εργασίες γίνονται, δυστυχώς, μας λένε οι 

ίδιοι οι δικαστικοί, ότι δεν τους ειδοποίησε. 

Τι άλλο, είναι ξεκάθαρο το θέμα, πολύ απλό το πράγμα. Είμαστε υποχρεωμένοι εκ των 

πραγμάτων να δεχτούμε την εισήγηση, δηλαδή, μας προστατεύουνε, το λένε επανειλημμένα, 

κύριοι και μάλιστα κ. Μηλίδη, του είπε η κ. Μαδεμλή, ότι αν δεν βρείτε μέρος, σας παρακαλώ, 

δεν το ξέρω τον κύριο εγώ, βρείτε τον κ. Δασκαλόπουλο, ούτε τον κ. Δασκαλόπουλο 

ειδοποίησε, δεν μπορούμε να τερματίσει αυτήν την εισήγηση, είναι συγκεκριμένο το θέμα. 

κ. Μηλίδης: Δεν είπα, δυστυχώς, κ. Πρόεδρε, δεν έχω … απλώς, επειδή δεν έχουμε τις 

ανάλογες γνώσεις καλά είναι να είναι και μια ψήφος και από τις δύο πλευρές, για να ξέρουμε 

τι να αποφασίσουμε, δεν έχουμε αντίρρηση. 

κ. Σίμογλου: Επειδή, πραγματικά πιστεύω, ότι αυτό το οποίο ανέπτυξε ο κ. Μηλίδης, 

είναι μείζον θέμα, γιατί, αυτήν την στιγμή ούτε λίγο ούτε πολύ λέτε, ότι και ο Χ εργολάβος, 

ούτε τον γνωρίζω, έκανε απάτες, έκανε ένα έργο και γίνεται μια περικοπή του κονδυλίου του. 

Εδώ πέρα, νομίζω, τα θέματα είναι ουσιαστικά, δεν είναι μόνο τυπικό το λένε οι μηχανικού, 

δεν είναι και τελείωσε η ιστορία, εάν πράγματι έχει γίνει απάτη, τότε ο άνθρωπος απλώς 

μπαίνει μαύρη λίστα και δεν γίνεται δεκτή καμιά συμμετοχή του σε έργα του Δήμου, 

συμμετοχή σε εκτέλεση έργων του Δήμου. Αλλιώτικα, αν το σφάλμα του είναι γιατί δεν 

ειδοποίησε, νομίζω, ότι αλλιώς, θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε το πράγμα γιατί δεν παίρνει 

τυπικά και αλλιώς, αν αυτή την στιγμή προσπαθεί να καταχραστεί χρήματα του Δήμου. 

Για αυτόν τον λόγο έρχομαι και εγώ και λέω το εξής: Όταν είναι θέματα που 

δημιουργούνε ζητήματα ηθικής, δεν είναι καλό, και αυτός ο οποίος θίγεται, να μπορεί να 

υπερασπιστεί το δίκιο του και οι μηχανικού να μας δώσουν πιο πολλές εξηγήσεις που ακριβώς 

ήταν τα προβλήματα, γιατί δεν ειδοποιηθήκανε και ποια να εγκριθούν ή όχι. 

κ. Δήμαρχος: Θα ήθελα να εξηγήσω την προκειμένη περίπτωση, όσο μπορώ πιο απλά 

το τι συμβαίνει. 

Υπάρχουν κάποιες εργασίες που όταν γίνονται φαίνονται τις βλέπουμε και μπορούμε 

να τις διαπιστώσουμε, υπάρχουν κάποιες εργασίες που δεν μπορούν να φανούν και οι οποίες 

λέγονται αφανείς και μάλιστα, πέρα και από αυτές τις εργασίες π.χ. τα θεμέλια όταν τα 

καλύψουμε, μετά χρειάζεται να σκάψουμε για να τα ξαναδούμε. 

Ή όταν βάζουμε στο μπετόν μέσα σίδερα θα πρέπει να ξηλώσουμε το μπετόν για να 

δούμε τι σίδερα μπήκαν, αλλά πρέπει πέρα από αυτά υπάρχουν και κάποιες ακόμα 

δυσκολότερες εργασίες, είναι η προκείμενη περίπτωση μεταλλικών αντιστηρίξεων. Περί τίνος 

πρόκειται; Σκάβουμε και την ώρα που σκάβουμε, επειδή το χώμα είναι μαλακό, βάζουμε 

αντιστηρίξεις. Όταν λοιπόν, ο εργολάβος δεν φωνάζει τον επιβλέποντα για να δει ότι μπήκαν 

αντιστηρίξεις αυτές, εκτελεί το έργο, σηκώνει τις αντιστηρίξεις, έβαλε, δηλαδή, κάποια 

καλούπια, τα ξανάβγαλε. Δεν υπάρχει ούτε τίποτα που να φαίνεται επί του έργου ούτε κανένα 

στοιχείο που να μπορεί να πιστοποιήσει, ότι πράγματι μπήκαν οι αντιστηρίξεις, Με κανένα 

τρόπο δεν δικαιολογείται, δεν δικαιούται ο επιβλέπων να υπογράψει ότι μπήκαν αυτές οι 

αντιστηρίξεις. Ήταν 100% λάθος του εργολάβου, παράλειψη του εργολάβου, κανείς δεν του 

λέει ότι έκανε απάτη. Εγώ αν θέλετε να πω, πιστεύω ότι έγιναν οι αντιστηρίξεις αυτές, αλλά 

δεν δικαιούται ο επιβλέπων να τις υπογράψει από την στιγμή που δεν πήγε να κάνει παραλαβή. 

Περί αυτού πρόκειται στην συγκεκριμένη περίπτωση. 

κ. Γκότσης: Και αν συμβεί κάτι, ο μη γένοιτο στο μέλλον, δεν έχει ευθύνες ο 

επιβλέπων που υπέγραψε; 
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- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  20ο : Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «Φυτοκομικές 

επεμβάσεις στο χώρο του αυτοκινητοδρομίου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ  21ο  : Έγκριση καταβολής οφειλής εξόφλησης Λογαριασμών των παρακάτω έργων:   

α) «Παρεμβάσεις για την διάνοιξη της οδού Μαυρομιχάλη και κατασκευή 

παιδικής χαράς» και  

 β) «Κρασπεδώσεις – τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού Λουτρού στην οδό Εμμ. 

Παπά και ΤΕΛ – ΤΕΣ».  

 

- Εγκρίνονται. 

 

ΘΕΜΑ  22ο : Έγκριση μελετών των έργων:  

α) «Εργασίες βελτίωσης και συντήρησης κλειστών γυμναστηρίων Δήμου 

Σερρών», 

β) «Επισκευές παιδικών χαρών»,  

γ) «Τοποθέτηση πινακίδων ΚΟΚ» και   

δ) «Βελτίωση κυκλοφοριακών συνθηκών».  

 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, επ’ αυτού 22ο πιστεύω ότι επειδή πρόκειται για σοβαρά έργα 

θα πρέπει να μην είναι όλα μαζί σε ένα πακέτο, αλλά να είναι ξεχωριστά για να μπορούμε να 

ξέρουμε μόνο για το καθένα. Νομίζω, ότι ο κάθε φάκελος  πρέπει να είναι ξεχωριστά εδώ, 

έτσι, όπως τα βλέπει κανείς τα γυμναστήρια μαζί με τις κυκλοφοριακές συνθήκες με τον 

κόσμο, νομίζω, ότι θα πρέπει να είναι εξατομικευμένο κάθε έργο για να μπορούμε να έχουμε 

να μελετάμε και τις ανάλογες ερωτήσεις κάθε φορά που χρειάζεται. 

κ. Πρόεδρος: Κάθε χρόνο γίνεται μια μελέτη επισκευής παιδικών χαρών, είναι και 

στον πρισμό και το ποσό είναι ξεκαθαρισμένο είναι, κύριοι, κάθε χρόνο γίνεται αυτό. Υπάρχει 

μια μελέτη από την εργοδηγό, την υπογράφει ο Υποδιευθυντής της Τεχνικής Υπηρεσίας. 

Επίσης, γίνεται τοποθέτηση πινακίδων κάθε χρόνο με τα ποσά τα συγκεκριμένα, τα οποία και 

αυτά προβλέπονται στον πρ/σμό. 

Δηλαδή, είναι ένα θέμα κ. Αγγελίδη κάθε χρόνο ουσιαστικά τυπικό με τα ποσά αυτά 

και εκτός από τα είδη τα οποία δεν υπάρχουν στις Σέρρες και υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη, τα 

αγοράζουν όλα τα άλλα, οι εργασίες και τα είδη των Σερρών αυτοί που μας δίνουν, φυσικά τα 

παίρνουμε από εδώ. Είναι μια τακτική η οποία εφαρμόζεται κάθε χρόνο συγκεκριμένα, δεν 

έχει κάτι το ιδιαίτερο. Υπάρχουν οι μελέτες αυτές κάθε χρόνο τα ποσά αυτά… 

 

- Εγκρίνονται. 

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

- Εγκρίνεται. 

 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 
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 362 / 2003 Έκδοση ψηφίσματος έκφρασης θλίψης και οδύνης για την αδόκητη κοίμηση  

  κυρίου Μαξίμου.   

 

363 / 2003 Έγκριση διάθεσης της αποζημίωσης των Δημοτικών Συμβούλων της 

συνεδρίασης της 6ης Μαρτίου 2003, σε ίδρυμα, με αφορμή της κοίμηση του 

Μακαριστού Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης Μαξίμου.  

 

364 / 2003 Αντικατάσταση μελών επιτροπής απογραφής και έγκριση απογραφής έναρξης. 

  

365 / 2003 Τροποποίηση αριθ. 107/1999 αποφ. του Δ.Σ. περί ορισμού επιτροπής τηρήσεως  

       της διαδικασίας προσλήψεως και καταρτίσεως πινάκων προτεραιότητος.  

 

366 / 2003 Γνωμοδότηση Δ.Σ. για τον χαρακτηρισμό νέας αστικής γραμμής.   

     

367 / 2003 Ορισμός εκπροσώπου του Δ.Σ. για το Δ/κό Συμβούλιο του ιδρύματος με την  

  επωνυμία: ¨Ίδρυμα Στεγαστικής αποκατάστασης προσφύγων Μωϋσής 

Μωϋσιάδης¨  

 

368 / 2003 Συγκρότηση επιτροπής Ταμείου Αλληλοβοήθειας.  

      

369 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης προς εφαρμογή του προγρ/τος για τον Σχολικό  

    Τροχονόμο.   

 

370 / 2003 Έγκριση αποστολής αντιπροσωπείας του Δήμου στο Βελίκο Τίρνοβο  

           Βουλγαρίας.  

 

371 / 2003 Έγκριση συμμετοχής δημάρχου στη διεθνή συνδιάσκεψη της Τ.Α. της Ελλάδας 

            και των δέκα νέων χωρών της Ε.Ε.  

 

372 / 2003 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο Ευρωπαϊκό δίκτυο διασυνοριακής  

      συνεργασίας προς σύστασης φορέως ¨Ευρωπεριοχή Στρυμών – Στρούμα¨. 

 

373 / 2003 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου σε συνεδριακή εκδήλωση με θέμα: ¨Η βία  

      κατά των γυναικών εμπόδιο στην ισότητα¨.  

 

374 / 2003  Τροποποίηση συστατικής πράξεως του Ν.Π. ¨ΚΑΠΗ¨ Δήμου Σερρών.  

     

 

375 / 2003 Περιορισμός θητείας Αντιδημάρχων (από δύο σε ένα έτος)  

                   

376 / 2003 Έγκριση συστέγασης απόρων δημοτών σε διαμέρισμα του κληροδοτήματος  

      Αποστολίδη.  

 

377 / 2003 Καθορισμός ορίου ανώτατου ποσού επιβάρυνσης του Δήμου από τη χρήση  

     κινητών τηλεφώνων.  

 

378 / 2003 Ρύθμιση οφειλών προστίμων και τελών κατάληψης πεζοδρομίων.  
     

379 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας ξηρογραφικού χαρτιού.  
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380 / 2003 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου Ν.Π. ¨1η Σ.Ε. 1ου Γυμνασίου¨.  

   

381 / 2003 Ομοίως της 10ης Σ.Ε. Ειδ. Δ.Σχ. – Ειδ. Νηπ/γείου.  

                  

382 / 2003 Ομοίως 17ης Σ.Ε. 6ου -16ου Δημ. Σχολείου.   

      

383 / 2003 Ομοίως 30ης Σ.Ε. 4ου Νηπιαγωγείου.   

 

384 / 2003  Ομοίως 36ης Σ.Ε. 14ου Νηπιαγωγείου.   

 

 

385 / 2003 Ομοίως 46ης Σ.Ε. 28ου και 32ου Νηπιαγωγείου.   

 

 

386 / 2003  Ομοίως 48ης Σ.Ε. 4ου Γυμνασίου – Λυκείου και Εσπερινού Γυμνασίου.  

    

 

387 / 2003       Ομοίως 51ης Σ.Ε. 5ου Γυμνασίου.  

 

                        
388 / 2003 Ομοίως 53ης Σ.Ε. Μουσικού Γυμνασίου – Λυκείου.  

 

 

389 / 2003  Έγκριση των απ. 133/02 και 141/02 της Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ.  

 

 

390 / 2003 Ενημέρωση επί απ. 122, 122α, 124, 126, 136, 144, 146 και 147/02 απ. ΔΕ  

    ΔΕΠΚΑ.   

 

391 / 2003 Ομοίως επί των αρ. 8,9,10,11,12 και 13/03 απ. Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ.  

    

392 / 2003 Έγκριση πρόσληψης εποχικού πρ/κού επί δίμηνο.   

 

 

393 / 2003 Χαρακτηρισμός χώρου Αυτοκινητοδρομίου στην περιοχή Ομόνοιας Σερρών και 

καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

 

394 / 2003 Έγκριση ανάθεσης μεταφοράς εγκαταλελειμένων οχημάτων.  

 

 

395 / 2003  Απόρριψη ένστασης κατά περικοπής ποσότητας του κονδυλίου ¨Μεταλλικές 

αντιστηρίξεις στο 1ο ΠΠΑΕ του έργου: ¨Κατασκευή υποδομών για τη βελτίωση 

διαβίωσης των τσιγγάνων στις Σέρρες¨.  

 

396 / 2003 Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: ¨Φυτοκομικές  

  επεμβάσεις στο χώρο του Αυτοκινητοδρομίου Σερρών¨.  
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397 / 2003 Έγκριση καταβολής οφειλής εξόφλησης 2ου Λογ. του έργου: ¨Παρεμβάσεις για  

     τη διάνοιξη της οδού Μαυρομιχάλη και κατασκευή παιδικής χαράς¨.  

 

398 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Κρασπεδώσεις – Τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού Λουτρού 

στην οδό Εμμ. Παπά και ΤΕ¨- ΤΕΣ. 

 

399 / 2003  Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Εργασίες βελτίωσης και συντήρησης κλειστών 

γυμναστηρίων Δ. Σερρών¨.  

 

400 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Επισκευές παιδικών χαρών¨.  

 

 

401 / 2003  Ομοίως του έργου: ¨Τοποθέτηση πινακίδων ΚΟΚ¨.  

    

 

402 / 2003       Ομοίως του έργου: ¨Βελτίωση κυκλοφοριακών συνθηκών¨.  

 

                   
403 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των υπαλλήλων μας κ.κ. 

Σουλιώτη Ι., Πάλλα Χρ., Κοκκινίδου Αθ., Πολυράβα Σ. και Τσανίδου Μ.  

 

404 / 2003  Ομοίως της κ. Νάσσου Αναστασίας.   

 

405 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης στις κ. Αλατά – Πασσιά Σ. για τέλη και  

   δικαιώματα συμβολαιογράφου.  

 

406 / 2003 Ομοίως στην κ. Πετρούλα Παναγιωτίδου δικαστική επιμελήτρια.  

       

407/03 Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας στους  

 Καπλανίδη Μ. και ….  

 

408 / 2003 Έγκριση καταβολής ποσού στον κ. Βιλαέτη Νικόλαο, λόγω συμβιβασμού.  

  

409 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης μετάδοσης εορταστικού μηνύματος από το 

ΔΙΚΤΥΟ.  

 

410 / 2003  Έγκριση δαπάνης για την προμήθεια στολών της Δημοτικής Αστυνομίας.  

 

411 / 2003  Έγκριση προμήθειας φαρμάκων κ.λπ. ειδών για την Κοινωνική Μέριμνα.   

 

412 / 2003  Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                     ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

  

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 

 

 


